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Nő a drágaság
Soha annyi pénz nem kellett egy 

háztartás ellátásához, mint 1928 
augusztusában, — mondja egy statisz­
tikai jelentés, amely egyben közli ve­
lünk azt is, hogy az idén augusztusban 
a drágaság ismét egy százalékkal nö­
vekedett. Ugyanekkor kimutatások ic- 
lennek meg arról is' hogy a piacokon 
és más beszerzési helyeken a drágaság 
milyen lehetetlen arányokban nőtt 
meg. Így például, hogy csak egyetlen 
dologra mutassunk rá, tavaly Szent 
István után a paradicsom kilója tiz fil­
lér volt, az idén pedig 30 és 40 fillérbe 
kerül.

Ez a tünemény, amelynek okait vilá­
gosan és a logika törvényei szerint se­
hogy sem tudjuk megmagyarázni ma­
gunknak, úgyszólván végig vonul min­
den közszükségleti éleim icik ken. Ki 
tudná hirtelen megállapítani, hogy ki­
csoda. a már megszokott és nagynehe­
ze n elfogadott árakhoz minden előzetes 
bejelentés nélkül egyik napról a má­
sikra hozzáragaszt egy-két fillért, eset­
leg tizet, sőt húszat is.

Ez a legszomorubb, hogy ez ellen 
semmiféle eszközzel nem tudunk vé­
dekezni. Ennek a drágaságnak teljesen 
ki van szolgáltatva mindenki. Mi már 
nagyon régről ismerjük a drágaságot, 
mint ragályos betegséget, tudjuk, hogy 
valami láthatatlan kötelékkel van ösz- 
szckapcsolva az egyik termény vagy 
produktum ára a másikéval és a legel­
lentétesebb dolgok között is szétsza- 
kithatatlan összefüggés áll fenn. Olyan 
a drágaság, mint egy pedál nélküli 
zongora. Ha egy hangot leütünk rajta’ 
minden húrjával egyszerre rezouál. 
Vannak ennek a kérdésnek magasabb 
nemzetgazdaságiam, politikai, sőt vi­
lággazdasági függvényei is és nem 
volna háládatlan feladat számunkra, ha 
egy teoretikus cikk keretében mind­
ezeken a függvényeken végigmennenk 
és egy nagyszabású tanulmányi Írnánk. 
De mire szolgálna ez? Ezek az ismere­
lék a szegény ember, vagyis a fo­
gyasztó számára távolról sem oldjak 
meg a mindennapi betevő falat kérdé­
séi. Es miután Magyarországon mégis 
vsak a szegény emberek vaunak több­
ségben, azok, akik szűk keretek közé 
szabott fix vagy még csak nem is ín 
laudő jövedelemből kénytelenek meg­
élni, a legnagyobb nehézségekkel küz­
denek. Nagy általánosságban minden 
köntörfalazás nélkül felfektethetjük az 
egyenleget.

Mindenkinek rövid a takarója és any­
uvá ra már senki sem tud összehuzódni, ; 
hogy ez arányban legyen a takaró rö- ] 
válságévei. Hogy ez. mennyire igv vau, 1 
élénken bizonyltja az. a körülmény, 
hogy már a kormány és többek között 
a főváros is fölfigyelt a drágaság^ tűr­
hetetlen voltára és itt is. ott is erélyes 
beavatkozást követelnek, sürgetik a 
drágaság letörését. Ismert szavak 
ezek, amelyek, sajnos- a megfoghatat­
lan és lebirhatatlau ellenféllel szemben 
meddőnek bizonyultak. Kíváncsiak va­
gyunk, hogy most, maximálás nélkül, 
árvizsgáló bizottság nélkül, rendőri 
razziák nélkül vájjon milyen ponton 
tudják megfogni a növekvő drágasá­
got. Statisztikai kimutatásokkal vagy 
ankétezésckkcl? Ezekből már éppen 
elegünk van.

I essék végre revízió alá venni az 
egész gazdaságpolitikát, tessék meg­
szüntetni és ne csupán tüneteiben ke­
zeim a drágaság okait, még azokat is. 
•mieivek nem is annyira okok. mint 
inkább ürügy a lelketlen spekuláció 
szamara. Azonfelül pedig tessék lei­
jei tezni a fogyasztók millióit, több el- 
ieninlló képességgel, a íntuikalchetösé-

szőbölni a drágaság által teremtett el­
lentéteket' amelyek eltávolítják egy­
mástól a fogyasztók, termelők és el­
adók rétegeit.

gck kiszélesbitésével és a munkabé­
reknek a megváltozott viszonyokhoz 
való adjusztálásával. Egyszóval tessék 
végre megérteni a reális helyzetet, 
mert csak több megértéssel lehet kik ti-

Az oláhoknak az optánsperben tegnap 
átadott válaszjegyzéke otromba diplo­

máciai szélhámosság
A magyar kormány nem tárgyal az ügyről 

az oláhokkal, hanem a Népszövetségtől
döntéstvarja a

Budapest, augusztus 30.
A román hivatalos távirati ügynökség 

tegnap publikálta a román kormánynak 
egy jegyzéket, amely válaszjegyzékként 
szerepel a magyar kormánynak az optáns 
per ügyében augusztus 23-án kelt jegy­
zékére

A magyar közvéleményben méltán 
meglepetést keltett ez a hir, mert az 
ügy a magyar kormány augusztus 23-i 
jegyzékével lezáródott. A jegyzékváltás 
után román részről további választ már 
senkisem várt. A román kormány újabb 
jegyzékéről hivatalos szöveg nem áll 
rendelkezésre, mert azt a bukaresti ma­
gyar követ csak tegnap kapta kézhez.

Diplomáciai körökben teljesen szo­
katlan a román kormány viselkedése, 
amely szakított azzal a régi diplomáciai 
szokással, hogy előbb a címzett kapja 
kézhez az okmányt és csak azután kerül

publikálásra. Most az történt, hogy a ro­
mán távirati ügynökség előbb röpítette 
világgá a kormányának jegyzékét, mint 
azt a címzett, már tudniillik a magyar 
kormány, megkapta volna.

A jegyzéknek bizonyosan az a célja, 
hogy a román diplomácia pontosan a 
népszövetségi tanács tanácskozása előtt 
röpítse világgá a hirt, hogy ő az optáns- 
ügyben újabb ajánlatot tett, tehát az 
egész ügy nincs lezárva és hogy esetle­
ges megegyezésnek lehetősége volna.

A magyar kormány és közvélemény 
megállapítja, hogy semmiféle tárgyalás 
a két kormány között erre vonatkozólag 
nem volt és a tárgyalások felvételére a 
román jegyzék alapján a lehetőség nincs 
meg. A magyar kormány a magyar­
román optánsügyet a népszövetség elé 
terjeszti és onnan várja majd a megol­
dást.

Erdei legeltetést sürgetnek a gazdák, 
mert a Hortobágyon teljesen kisült a iü

A szokatlanul forró nyár és hosszú 
ideig tartó esöhiány miatt országosan 
nagy, sőt katasztrofális a takarmány- 
liiáuVi Különösen érezhető ez a Horto­
bágyon, ahol kisült a legelő, úgy hogy 

a jószág éhezik és az egész, állat- 
állományt pusztulás fenyegeti.

A 1 iuzdasági Egyesület épen ezért 
sürgős beadvánnyal fordult a városi ta­
nácshoz, a/.l kérve, hogy az erdősége­
ket már most szabadítsák fel legelte­
tésre, mert a Hortobágyon .1 jószág­
nak nincs mit ennie s igv félő’ hogy az 
állatok nemcsak leromlanak, hanem 
egyenesen elpusztulnak.
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A városi tanács az ügyben meghall­
gatta az erdőfelügyelőséget, majd

áttette az. ügyet a közigazgatási 
bízott.‘ághoz, hogy intézzen felter­
jesztést a íöldmivelésiigvi minisz­

terhez,
kérve az. erdőnek legeltetési célokra 
való felszabadítását.

A közigazgatási bizottság azonban 
csak egy hét múlva ülésezik s mire 
a felirat megjárja a bürokrácia labirin­
tusát, addig minden valószínűség sze­
rint már elérkezik az ideje, hogy kü­
lönben is be kellene hajtani az állatokat 
a Hortobágyról.

Orkánszerü szélvihar dühöngött 
csütörtök este Debrecenben

Bálint Lajos asztalos Csapó uccai műhelyébe becsapott a villám, 
amely a város egyrészének világítását félóráig megbénította A 
posta előtti két méteres vashenger hirdetőoszlopot kitépte és a 

villamossínekre dobta a vihar
Hatvan év óta nem volt olyan ma­

kacs szárazság, mint most. Hetek óta 
nem esett Debrecenben sem eső, úgy­
hogy már nemcsak a fii száradt ki a 
város közelében fekvő földeken is, ha­
nem a nagy szárazságtól és hőségtől 
összezsugorodtak a fák levelei is.

Napok óta kánikulai hőfokot érte 
el Debrecenben a meleg,

ami augusztus végén rég óta nem ta­
pasztalt dolog. I egnap és ma különö­
sen tűrhetetlen volt a meleg, aminek 
oka az volt, hogy különösen páratelt 
volt a levegő. A nagy melegben a le­
vegő páratartalmánál fogva nehéz volt 
a kipárolgás s

az emberek valósággal verejték­
ben nsz.va járkáltak az uccán.

Az emberek a nap folyamán tömege­
ién keresték a hűsítő italokat és óriási

közönsége volt a Margit-fiirdőnek is. 
Késő estig azonban hiába vágyott az 
ember enyhülésre, az egész délután 
forró levegőt hozó szél legyezgette a 
járókelők arcát. Este hét órakor még 
ép oly tűrhetetlen volt a hőség, mint 
nappal, amikor messze a nyugati ég 
alján kis felhő kezdett feli 1 \ minini a 
látóhatár felé. Nemsokára villámlás 
színezte be a felleget, amely egyre 
gyorsabban foglalta el a látóhatár nyu­
gati részét.

Fél nyolc órakor erős szél kere­
kedett,

amely a távoli eső friss illatát hozta 
el hozzánk, egyúttal azonban

óriási porfelleghe burkolta Debre­
cent.

Valóságos Számum söpört végig az 
uccukon, a háztetőkről lezuditott tégla

és cseréptörmelékeket össze keverve 
az ut porával. Szinte

vakon tapogatózva haladtak az 
uccán az emberek, a szél vakító 
porral futta tele a szemüket, arcu­
kat apró szemcsés darabok szinte 

ostorként csapkodták.
Szinte csodával határos, hogy ilyen 

körülmények között nem történt bal­
eset, ámde ebben az is közre játszott, 
hogy a kocsisok és a sofförök maguk 
sem tudtak az uccán hajtani s igy ta­
nácsosabbnak tartották beliuzódni cgy- 
egy ház enyhébe s ott várni be a vi­
har végét. A járdákon azonban egyre- 
másra ütköztek egymásnak az embe­
rek, amint a vihar elől védelmet ígérő 
helyek felé igyekeztek.

Uvegcsörömpöiés zavarta meg a 
menekülő embereket, a házak eme­
letein nyitva hagyott ablakok tör­
tek hé s darabjaik zúdultak ki az 

uccára.
Nyolc órakor végre megérkeztek az 
eső első csöppjei is s annyira ameny- 
nyire megtisztították a levegőt a por­
tól. Az cső azonban rövid idő múlva 
elállóit, ezzel egyidejűleg a szél is 
csökkent s a házak kapualjaiban, ven­
déglőkben, cukrászdákban meghúzódó 
emberek megindulhattak hazafelé.

Az
ezideig beérkezett jelentések sze­
rint emberéletben kárt nem okozott 

a vihar,
ellenben okozott egy súlyos sebesülést 
és pedig épen a Piac uccán, ahol a He­
gedűs és Sándor r. t. könyvkereske­
dése előtt álló hirdető oszlopot kicsa­
varta és hét-nyolc lépésnyire sodorva 
a villanyos sínekre dobta. A hirdető- 
oszlop mellett a szél ellen védelmet 
kereső Szabó Imre 58. szánni bérko­
csist súlyosan megsebesítette a kidőlt 
oszlop. Á kocsis a posta előtt állította 
meg kocsiját, amelyről azonban leszál­
lót! és

szerencsétlenségére az oszlop tö­
vébe menekült.

A szél által kicsavart 
nagy súlyú oszlop teteje érte Sza­
bó Imre fejét s úgy feihasitotta, 
hogy mintegy 15 centiméter hosszú 

területen felhasadt a fejbőre.
A megsebesült bérkocsis kétségbeeset­
ten kiabált segítségért s kiáltásaira a 
járókelők vitték be a Pannónia étte­
rembe, ahol vérző fejét vízzel moso­
gatva várta be a mentők megérkezé­
sét. A mentők Szaluit a sebészeti kli­
nikára szállították, altul azonnal ápolás 
alá vették és megállapították, hogy 
szerencséjére koponyájának baja nem 
esett.

Az este folyamán csoportosan gyü­
lekeztek a járókelők a baleset színhe­
lyén, csodálkozva szemlélték a felha- 
sitott oldala oszlopot, amelyet a villa­
mos sínekről a vihar chiliével a fa­
sorba hengeritettek.

A fasorban különben is könnyen ész­
revehető nyomokat hagyott a vihar, 
egvre-niásra forgatva fel a padokat és 
a székeket.

A tomboló viharban a villám le­
csapott a Csapó ucca ő7. szám 
alatt lévő Bálint l.aios-féle aszta- 
losmühelybe és felgyújtotta a vil­

lanyvezetékeket.
A házbeliek nagyon megrémültek és 
telefonáltak a tűzoltókért, akik percek 
alatt kivonultak. Munkájuk azonban 
nem akadt, mert a vezetékek már le­
égtek, mire megérkeztek és szeren­
csére a vezetéke^ égése következtében
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sein ;t miihelyben sum ;i lakóházban 
nem támadt tiiz.

A villámcsapásnak olyan ereje voll,
hogy rövidzárlat támadt az egész
körzetben és még a rendőrségi pa­
lotában is félóráig sötétség volt.

A vihar, mely sok kirakatüveget zú­
zott be és sok hirdetőtáblát tépett ki a 
falból, tiz óra tájban lecsendesedett és 
lassan megindult az áldást hozó eső.

A nagy vihar az iiiterurban telefon­
hálózatban is zavart okozott. A debre­
ceni posta a vihar kezdete óta lapzár­
táig nem kapcsolta Budapestet, de nem 
kapott kapcsolást a központ Szolnok­
kal, Nyíregyházával, Miskolccal, egy­
szóval az egész interurhan hálózattal 
sem, amennyiben a folytonos hívások 
dacára egy vidéki központ sem jelent­
kezik. Ugyancsak megszakadt Buda­
pesttel nyolc óra óta a rádió összeköt­
tetés is, úgy hogy lapunkból a távirati 
és telefonanyag egyrésze igy lemaradt.

Megkezdődött az Orle hódmező­
vásárhelyi konferenciája

Hódmezővásárhely, augusztus 30.
Csütörtökön reggel kezdődött Hód­

mezővásárhelyen az Országos Reformá­
tus Lelkész Egyesület ötnapos konfe­
renciája.

A konferencia elnökké egyhangúlag 
Csikesz Sándor egyetemi tanárt válasz­
totta meg. aki nagyhatású beszéddel 
foglalta el az elnöki széket. Az üdvöz­
lések lezajlása után Antal Géza dr. du­
nántúli püspök mondott beszédet, han­
goztatva, hogy az iskolák alapítása mel­
lett a szeretetmunka létrehozása a leg­
főbb teendője az egyház áldásos erői ki­
fejtésének.

A konferencia előadásai során elsőnek 
Révész Imre dr., a tiszántúli egyház- 
kerület lelkész-főjegyzője tartott rend­
kívül érdeklődéssel várt előadást „Vi­
szonyunk a római katolicizmushoz, kle- 
rikálizmushoz. ultramontanizmushoz és 
jezsuitizmushoz” címmel.
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A Sámsoni utón délben feltörtek 
egy hentesüzletet

A debreceni rendőrségen Biró Ger­
gely Sámsoni ut 3. szám alatti hentes­
mester jelentette, hogy ismeretlen tettes 
délben, mig ö ebédelni ment haza, az üz­
letét feltörte és a pénztárt felfeszitve, 
elvitt 80 pengőt. A rendőrség a feljelen­
tés alapján megindította a nyomozást és 
megállapították, hogy a betörő a hentes­
üzlet közelében leste, mikor megy ebé­
delni Biró Gergely. Az üzlet lakatjait 
alig zárta le a hentesmester, a betörő 
már odasietett és egy feszítő vassal le­
feszítve a lakatot és behatolt az üzletbe.

A ravasz betörő, hogy zavartalanul 
dolgozhasson, behúzta maga után az üz­
let ajtaját és úgy törte fel a pénztárfió­
kot, melyben csak 80 pengőt talált. Az 
üzletben levő élelmiszerekhez nem nyúlt 
és távozásakor az ajtót gondosan betá­
masztotta maga után, úgyhogy az üzlet 
előtt elhaladók nem is vették észre, hogy 
betörő járt a hentesüzletben és csak a 
tulajdonos állapította meg, mikor visz- 
szatért, hogy az üzletébe betörtek.

A rendőrség erélyesen folytatja to­
vább a nyomozást a betörés ügyében.

• MEGHÍVÓ.

ä Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások
j alkalmával

BUDAPESTEN
1 a legkellemesebb ollhont nyújtja a
j legelőnyösebb feltételek mellett a keleti
; pályaudvar érkezési oldalával szemben levfi
\GRAND HOTEL

PARK
NAGYSZÁLLÓRA

Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
20% engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcső szoba­
árainkból,
10°,o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Hálunk 
öltben érzi magét! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül oá- 
lünk szálljon meg. Kifizetés szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák'.

Nem támogatja a tanács a debreceni
világjárót

Mint mvgiiiiik. kecskés Sándor, Husi uccu 
I I szám alatt lakú cipőkrémkészitő arra a 
nagy feladatra vállalkozott, hogy a feleségével 
együtt gyalog bejárja a világot. Világjáró ut- 
iitkban levelezőlapok árusításából szándékoz­
nak magukat fenntartani, a városi tanácshoz 
pedig azzal a kérdéssel fordultak, hogy adjon 
nekik egv díszesen bekötött albumot Debrecen 
\ áros dinerével. !:bbe azalbumba aztán a vi- 
'ág minden részéből aulogrammokat gyűjtenek

és ;i földkörüli gyalogul befejezésével ;iz albu­
mot a Déri-muzeumiiak adományozzák.

A városi tanács csütörtökön foglalkozott a 
vállalkozó szellemű cipökrémkészitő kérésével 
és azt elutasította azzal az indokolással, hogy 
sem a városi tanács, de a belügyminiszter sem 
tartja kívánatosnak azt, hogy magyar állam­
polgárok kellő anyagi eszközök nélkül külföldi 
útra induljanak.

Bizottságot küldött ki a városi tanács
a tanyai iskolák helyének kijelölésére

Három iskola számára nem akadt telek-
liánlófelajj

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tudvalévőén elhatározta, bogy 
ebben az évben tiz tanyai iskolát épif- 
íet fel. A tiz tanyai iskola építési költ­
ségeire a fedezet rendelkezésre is áll, 
mert :i nagykölcsöiibcii erre a célra 
megfelelő összeget vettek fel. A liz is­
kola közül hét már el is készült, a ta­
nítókat is kinevezték, úgyhogy azok­
ban szeptember 1 -cn már meg lehet 
kezdeni a tanítást. Ez a hét iskola vá­
rosi földön, vagy magánosuk által erre 
a célra felajánlott területen épül,

három iskola számára azonban 
idáig még nincs telek.

A Kun Pál halomnál, a Eáy dűlőn és 
a Kismacson, ahol ezeknek az iskolák­
nak a helyét kijelölték, nincs.m városi 
föld, a magánosokat pedig hiába szólí­
tották fel többször, senki nem volt haj­
landó iskola céljára telket felajánlani.

A nagykölcsön folyósításával most 
ismét aktuálissá vált a három tanyai 
iskola felépítése s igy a tanács csütör­
töki ülésén dr. Csűrös Ferenc tanács­
nok újból a tanács elé vitte az ügyet. 
Rámutatott, hogy a Fáy-dülőtől nem 
messze. *
,e. as v ec*2» «í* <» »F«»*•» »1« ea

a Szikgáti diilön van a városnak 
földje ugv. hogy esetleg ott lehetne 
megcsinálni az egyik tanyai iskolát.

Ma pedig a város nem tudna a saját 
birtokán megfelelő területet találni az 
iskolák céljára, akkor nincsen más 
bálra, minthogy a város vétel utján 
szerezzen be ezeken a területeken föl­
det. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok azt 
javasolta, hogy küldjenek ki egv ad 
hoc bizottságot, amelynek az lenne a 
feladata, hogy a Kun Pál halom és a 
Kismacs környékén tartandó helyszíni 
szemle után állapítsa meg az uj isko­
lák helyét.

A tanácsban megjegyezték, hogy a 
Hartstein-iskolát is fel kellene állítani 
s ha a Hartstoin-telken felállítanák az 
iskolát, abban az esetben a Kun Pál 
halomtól messzebb kellene maid az uj 
tanyai iskolát felépíteni.

Végül is úgy határoztak, hogy ki­
küldték a javasolt ad hoc bizottságot, 
amelyben dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, 
a műszaki ügyosztály képviselője, Va- 
sady Lajos tanfelügyelő cs K. Nagy 
Sándor tanyai iskolai igazgató foglal­
nak helyet.
»óé ••»*

Arisztokrata apa és fin 
háborúskodása

Hits, augusztus 30. Egv magyar grófi csa­
ládban az apa és tulajdon fia között dúló szo­
morít gyűlölet képe tárul az országos törvény­
szék egyik büntetőtanácsa elé.

A feljelentő gróf Alntássy Pál debreceni 
nagybirtokos és szolgálatonkiviili ezredes, a 
vádlott pedig gróf Alntássy Viktor .magántiszt­
viselő, akit édesatyja becsületsértésért és rá­
galmazásért perelt be.

A keresetben előadja az apa, hogy mióta 
másodszor megnősült, fia gyűlölettel üldözi és 
miiidenképen azon van, hogy öt egzisztenciájá­
ban tönkretegye. Már régebben beadványt in­
tézett a fitt a budapesti honvéd főparancsnok­
sághoz, amelyben bevádolta atyját, hogy első 
feleségét, akitől elvált, éhezni hagyja és öt. tu­
lajdon fiát még ruháitól is megfosztotta, min­
den fehérneműiét elvette tőle s mindezt azért, 
mert ö nem akart hamisan tanúskodni atyja 
érdekében egy polgári kártérítési pörbcti.

Alntássy Viktor gróf másodízben is feljelen­
tette atyját a budapesti honvéd főparancsnok­
ságnál, Ez most május 30-án történt s- bead­
ványában azzal gyanúsította meg, hogy 
tudva hamisan vallott Debrecenben a hatóság 
elölt.

A tárgyaláson grói Alntássy Viktor szemé­
lyesen jelent meg, az atyát ellenben ügyvéd 
képviselte. A bevádolt gróf védője illetékességi 
kifogást tett az osztrák törvényszék ellen, — 
mert igaz ugyan, hogy gróf Alntássy Viktor 
a budapesti honvéd főparancsnoksághoz inté­
zett panaszos beodváiiyát Becsben irta, de a 
magyarországi Nagymartodban adta postára, 
tehát ez a cselekmény nem esketik az osztrák 
bíróság megítélése alá, minthogy külföldi ál­
lampolgár külföldön követte cl.

A felperes jogi képviselőjének tillakozása el­
lenére a törvényszék olyan végzést hozott, 
hogy nem illetékes, tehát a panaszt félreteszi.

Egy hónappal ezelőtt aláírták 
Avarescu miniszterelnöki kinevezését

Julius 17-én a Monitorul Oficialnál már ki­
szedték a kinevezési okmányt — Avarescu uj 
választást akart és erre mindent visszavontak

politika kialakulásában.
Bratianu miniszterelnöknek az volt a 
feltétele, hogy Avarescu tábornok a 
mai parlamenttel folytassa a kor­

mányzást.
A régenstanács sürgősen magához hivatta 
Avarescut, aki kijelentette, hogy haj­
landó az adott esetben is a felelősséget 
magára vállalni. Hangsúlyozta azonban, 
hogy a kormányzást csak úgy vállalja, 
hogyha feloszlatják a parlamentet, mivel 
a múlt cv július 4-én minden jogos indok 
nélkül menesztették a kormányzása alatt 
megválasztott törvényhozást. Bratianu 
Vintilla nagy meglepetésére

a régenstanács ilyen feltételek mel­
lett is ellenjegyezte az Avarescu tá­

bornokot kinevező okmányt, 
amely bekerült az államnyomdába és

Bukarest, augusztus 30. A Párisban 
megjelenő Pax cimü lap érdekes cikket 
közöl arról, hogy

a múlt hónap 17-én már ki volt 
szedve a Monitorul Officialnak az a 
száma, amelyben a régenstanács 
Avarescu tábornokot miniszterelnök­

nek nevezi ki.
Az időpont Ristnck, a Francia Bank al­
kormányzójának bukaresti látogatására 
esik, amikor a kölcsön körül olyan ne­
hézségek merültek fel, amelyek arra in­
dították Bratianu Vintillát, hogy kormá­
nyával lemondjon. Rist ugyanis újabb 
súlyos feltételekkel állott elő, amelyeket 
a miniszterelnök nem akart teljesíteni. A 
párisi lap adatai, úgy látszik, Rist elbe­
szélésén alapszanak, aki pedig ezekben a 
napokban élénk részt vett a román bcl-
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másnap reggelre óriási meglepetés várt 
volna a közönségre. Avarescu közben se­
rényen dolgozott részletes programján, 
de viszont Bratianu miniszterelnök sem 
maradt rest és amikor hallotta, hogy 
Avarescu parlamentfeloszlatásra készül, 
egyszerűen visszavonta lemondását, 
nyomban azután visszavették az állam­
nyomdában már kiszedett kéziratot. Rist- 
tel újabb tárgyalások kezdődtek és min­
den maradt a régiben.

Ez volt a múlt hónap legérdekesebb 
politikai eseménye, amelyről egyetlen 
román lap sem tudott és nem is^ irt 
A francia lap megjegyzi, hogy állítását 
hiteles okmányokkal tudja bizonyítani.

Olga Baklanowa 
Debrecenben

Szombaton este érdekes művészi esemény
Helye lesz az Arany Bika díszterme : akkor 
taitia táncestéivel Olga Baklanowa, a Debre­
cenből elszármazott amerikai táncosnő. Olga 
Baklanova Debreceni leány, innen indult el kar­
rierjére, amely gyorsan iveit a magasba s itta 
már Olga Baklanowa Amerika egyik kitűnő és 
elismert táncosnője.

Utoljára 1919-ben lépett fel Olga Baklanowa 
Debrecenben, a régi Vígszínházban s már ak­
kor érezni lehetett, hogy a nagy karcsú, szőke 
leány nem mindennapi tehetség. Figurára 
azóta sem változott, csak a tudása és hire lett 
nagyobb s még valami különlegességet leltet 
rajta észrevenni : egészen angolos lett az ak­
centusa és sokszor kever angol szavakat, süt 
egész mondatokat a beszédébe, Nem is csodá­
latos ez, hiszen Olga Baklanowa tiz esztendeje 
Amerikában él. Először Délamerikába szerződ­
tették s itt rögtön ismertté lett a neve, mert 
egy nagy revüben nagy sikerrel szerepelt, - 
megérkezése után három nappal. Délameriká- 
ból aztán nemsokára átkerült az Egyesült Álla­
mukba s azóta Ncyyorkbun ét, táncol ós ütme­
ken szerepel. Nem is annyira Newyorkban él, 
mint inkább Long Islaitdon, a ncwyorki gazda­
gok pompás nyaralónegyedében, ahol tizenhat­
szobás lakása van. Sokat dolgozik, de sokat is 
keres, egészen benne van az amerikai élet tem­
pójában.

Műsora egészen különleges, a klasszikus szá­
ntok mellett a legmodernebb táncok is megta­
lálhatók benne s az egész különös harmóniába 
olvad össze, úgyhogy az. amerikai lapok tánc- 
szimfóniának nevezték el.

Ezzel a műsorral bejárta Amerika minden 
nagyvárosát, de főleg mégis Newyorkban sze­
repel. Itt is ment férjhez, ezelőtt négy eszten­
dővel egy naturalizált orosz báróhoz, aki Ame­
rikában bankár lett. A menedzsere azonban 
nem hagyta annyiban a dolgot, mert Olga Bak- 
I,-morvának a szerződésében nagy portáló mel­
lett ki volt kötve, hogy nem szabad férjhez 
mennie. A menedzser rögtön a házasság után 
mindenképen azon volt, hogy Olga Baklanowát 
elválassza a férjétől s amikor minden rábeszélő 
képességét összeszedve megcsillogtatta elölte 
a fényes művészi jövőt, amelynek a házasság 
véget vetett volna, Olga Baklanowa nem tudott 
ellettállani. Romantikusan, a filmek szökési je­
leneteire emlékeztető módon otthagyta az, urát 
— négy nappal az esküvő illán — és elment 
Kaliforniába turnéra. Az eset rendkívül feltű­
nést keltett, riporterek serege utazott utána és 
kaliforniai kőrútján állandóan ezrek és ezrek 
előtt táncolt az érdeklődés előterébe kerüli 
Olga Baklanowa.

Egyetlen szenvedélye van : nagyon szereti a 
majmait. Amerikából hozott haza magával két 
kis oroszlánmajmot, amelyekhez kalandos kö­
rülmények között jutott. Rio de .latiéifában 
szerepelt, ahol egy negyven ttigu társaság el­
határozta, hogy kirándulást tesz. az Amazon vi­
dékére, az őserdőkbe, ahol az indiánttsok még 
teljes vadságukban élnek. Három hónapig tar- 
tolt a furcsa kalandokkal és veszedelmekkel 
teli kirándulás, aminek az emléke volt a két 
kismalom. Most az egyik itthon elhalálozott, 
nem bírta a klímát. A másik ellenben vigen él 
és örül, hogy a tán mászkálhat, mert ezt az 
Olga Baklanowa ncwyorki lakásán nélkülöznie 
kell.

Olga Baklanowa Debrecenből európai kör­
útra indul : hosszú szerződés köti Berlinbe, 
ahol filmezni fog, maid Becsben és Párisban 
táncol. Európai szereplése után Ausztráliába ér 
Indiába megy. ahová szintén hosszabb szerző­
dés köti, úgyhogy csak másfél-két jé\ múlva 
tér vissza Amerikába.
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Hősüllyedés várható
A Meteorologiai Intézet jelenti: Az 

időjárási helyzet ismét gyors átalakulá­
son ment át. Az északi depresszióval 
kapcsolatban másodlagos alacsony nyo­
mású képződmény fejlődött, amely Kö- 
zépeurópán át egészen Északafrikáig a 
tegnapi középeurópai maximumot Dél- 
oroszország fölé szorította. Az óceán 
felől nagykiterjedésü magas légnyomási! 
terület nyomul Nyugateurópáig. Vele 
kapcsolatban hűvös óceáni levegő tör a 
kontinensre, ahol bő zivataros esőket ho­
zott Franciaországban meg Németor­
szágban is, amely utóbbiban ma reggel is 
mindenütt esett és esik még ma is az 
Alpok felett, sőt Franciaországban is.

Hazánkban meleg, derült és száraz 
volt az idő.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 29 C. 
fok volt.

Jóslat: Zivataros esők, később némi 
nyugati szelekkel hösüllyedés várható.
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A gyáva tolvaj visszacsempészte 
az ellopott ezüstöket

Weiszberger Lászlóné Széchenyi uccai 
lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a lakásáról ismeretlen tettes ello­
pott 200 pengő értékű ezüst evőeszközt. 
A nyomozás megindult és megjelentek a 
károsultnál a detektívek, megtartották a 
szemlét és többeket kihallgattak. Az el­
lopott ezüst evőeszköz nem került meg. 
A nyomozás második napján megjelent a 
rendőrségen ismét Weiszberger Lászlóné 
és előadta, hogy már megkerültek az el­
lopott ezüst evőeszközök. A tolvaj úgy 
látszik félt, hogy elfogják és ezért félel­
mében visszalopta észrevétlenül az ezüst 
evőeszközöket.

Megloptak egy arany­
művest a Déli soron
A debreceni rendőrségen feljelentést 

tett Rottmann Sándor Déli-sor 25. szám 
alatt lakó aranymüvés és előadta, hogy 
a lakására az ö távollétében ismeretlen 
tettes behatolt és ellopott egy értékes 
brilliáns követ és egy arany melltüt. A 
lopást besurranó tolvaj követte el, aki 
már előzőleg járt az aranyműves lakásá­
ban és tudta, hol tartja az arany melltüt 
és az értékes brilliáns követ.

A rendőrség a károsult feljelentése 
alapján megindította a nyomozást a vak­
merő tolvaj kézrekeritésére. 
a»..-o»...a»..•

A debreceni törvényszék fel­
mentett két hitelrontással vádolt 

biztosítási ügynököt
A debreceni törvényszék Rézler-taná- 

*csa csütörtökön délelőtt vonta felelős­
ségre Láng Gyula és Friedlaender Mór 
biztosítási ügynököket, akik Hajdúnáná­
son egyik üzletük megkötésekor a Frank­
furti biztositó ügyfelei előtt úgy nyilat­
koztak, hogy az intézet könnyen tönkre­
mehet, kivonul az országból és az embe­
rek károsodnak, akik ott biztosítottak.

A tárgyaláson a vádat dr. Eőry Kál­
mán ügyész képviselte, a védelmet dr. 
Simon Imre ügyvéd látta el. A vádlottak 
és a tanuk kihallgatása során kiderült az, 
hogy a feljelentésben foglalt vád nem 
állja meg a helyét és ezért az ügyész el­
ejtette a vádat a két ügynök ellen. A 
pótmagánvádló képviselője nem kívánta 
tovább folytatni a pert és igy a törvény­
szék megszüntette az eljárást a hitelron­
tásért indított ügyben.

<»•;>

Működnek 
a kerékpártolvajok
A debreceni rendőrségnek nagyon sok 

munkát adnak a kerékpártolvajok, akik 
sorozatosan követik el a lopásokat. Külö­
nösen a kerékpárkölcsönzőket fosztogat­
ják a tolvajok és a 30 40 fillérért kiköl­
csönzött gépeket lopják el.

A rendőrségen legutóbb Herczegh 
Béla Hortobágyi úti műszerész tett pa­
naszt ilyen ügyben. Elmondta, hogy az 
üzletében megjelent egy fiatalember, aki 
magát Lőrincz Pál napszámosnak mond­
ta és kikölcsönzött egy kerékpárt egy 
órai használatra. Az ellopott kerékpárnak 
D 1175 száma volt. Az állítólagos Lőrinc 
Pál megszökött a kerékpárral.

Ugyanígy károsult Karsai József ke­
rékpárkölcsönző, akitől egy állítólagos 
Pál Gyula nevű fiatalember vett kölcsön 
egy kerékpárt és megszökött.

A rendőrség folytatja a nyomozást a 
kprékpártolvajok kézrekeritésére

Hisste

Lényegesen javult a mikepércsi-uti autószeren­
csétlenség sérültjeinek állapota

Megírtuk, hogy szerdán este a mike- 
péicsi utón a várostol 6 kilométernyire 
súlyos kimenetelű autószerencsétlenség 
történt. Horváth András debreceni nyu­
galmazott százados, földbirtokos és Kun 
Ernő. az Állatforgalmi RT, vezetője 
Hencidára igyekeztek egy autón, melyet 
Darvas János soffőr vezetett. Meglehe­
tősen nagy sebességgel haladtak a nép- 
telen országúton, mikor

az autó bal első kerekén olyan sú­
lyos gummidefekt támadt, hogy a 
rohanó autó megfeszülve a köveze­
ten, félig a levegőbe emelkedj 
teljesen megfordulva belezul 

árokba.
Az utasok kizuhantak a kocsiból a köve­
zetre és eszméletlenül^Jfckek ott el. 
Legsulyosabban sériil^^^Kth András,

aki agyrázkódást és csonttörést szenve­
dett- Kun Ernő és Darvas János kisebb 
sérüléseket szenvedtek. A mentők kivo­
nultak a sérültekhez és a földbirtokost 
beszállították a klinikára, ahol ápolás alá 
vették.

A klinikáról csütörtökön délután nyert 
értesülés szerint

Horváth András már túl van az élet­
veszélyen és rövidesen felépül súlyos 
fejsebéböl. Kun Ernőnek és a soífőr- 
nek is lényegesen javult az állapota.

jcrencsőtlenség ügyében a mikepércsi 
jőrség indította meg a nyomozást és 
'ltja ki a soffőrt arra vonatkozólag, 
minek a következménye volt a sú­

lyos gummidefekt és terhel-e valakit 
gondatla^^M^

’ «V ■ <&>

Elfogtak edtiolvajt, aki n^tudjaanevéi 
és azt sem^Pja,hány évt^p> kika szülei

A rendőrségen feljelentést tett 
Bankó Sándorné asszony,
hogy egy magát Csf^^B.snénak ne­
vező nő megjelent a^^Kan a Dara­
bos uccán, öthónapos csecsemőjét tart­
va a karján és néháii^*^eig megpi­
hent. Távozása után ^^^Ksak észre, 
hogy ellopott 20 penJ^^Ktkásból. A 
rendőrség meginditottiwniyoniozást és 
elfogta a tolvaj asszt^^L aki beis­
merte, hogy elvette ^^^Ängöt. Azzal 
védekezett, hogy

a pénzre nagy szüksége volt, mert 
csecsemőjével nem tud elhv 
kedni és kellett kenyérre a

A személyi adatai felvételénél ÍS^Fit 
hogy néni tudja az igazi nevét. Szere­
pelt már, mint Csáki Lajosné. Deutsch 
Sándorné, Szabó Józsefné és még több 
néven. Arra a kérdésre, hogy miért 
használ különböző neveket, azt adta 

elő, hogy nem tudja az igazi nevét. 
n>. ••<£«• ••<$>■• ,4,'••4,'•'4‘•,•4,'•■♦'•'4,■•■4''••4,,• 4*

— I örvénylőién gyermek voltam én 
kérem -^fl^dta, — nem ismertem 
sem anyám.

A lelen^Rtan nőttem fel és elfe- 
iejtettem^mgy ott milyen nevel

Annyit i*jj^^sak, hogy Huszton .szü­
lettem, de^ffigy hány éves vagyok, azt 
nem tudormNem gonoszságból hasz­
náltam '^^^^nevet, de valahogyan 
csak nc^^^Bellctt magam. Ha a ne­
vemet i^^^ték, nem mondhattam, 
hogy nincsen nevem; hazudnom kel­

ig y nevet, hogy ne nevessenek

rendőrség az asszony ügyében 
tovább folytatja a nyomozást annak 
megállapítására, hogy nem követett-e 
el más lopást is a városban. A nyomo­
zás befejezése után átadják a járásbíró­
ságnak.

• 4>...4..

Letartóztattak dr Fenyves Ferenc tanárt, alti snlyos kelle­
metlenségbe sodort a külföldön sok magyart a nyaralta- 

tási akciójával kapcsolatban
Budapest, augusztus 30.
Fenyves Ferenc dr. budapesti tanár a 

múlt esztendőben utazási vállalkozásba 
kezdett és olcsón vitt ki külföldre em­
bereket. Hogy az olcsó ellátást biztosít­
hassa,

szállodákkal és penziókkal állapo­
dott meg Svájcban, sőt több helyen 
villákat bérelt és rendezett be négy­
öt vendég számára. San Remoban, 
Ischlben, Gasteinban, St. Moritzban, 
Párisban, Londonban voltak ilyen 

bérelt villái,
de már a múlt esztendőben differenciái 
mutatkoztak. San Remoban például napi 
öt pengőért vállalta a lakást és az élel­
mezést, dacára annak, hogy ott egy kiló 
hús ára 5 frank.

A legtöbb transzportra ráfizetett,
amiből bonyodalmak támadtak.

San Remoban a kibérelt villa magyar 
vezetőjét, Nyiry Jánosnét, aki egy 
konzuli tanácsos özvegye, zálogul

ott tartották az olasz hatóságok, 
mert nem tudott fizetni.

Nyiryné kétségbeesve irt haza Budapest­
re, mire a hozzátartozói a külügyminisz­
tériumban és az olasz követségen jártak 
el. Végül közölték velük, hogy

3200 lírának a követségen való le­
fizetése esetén Nyirynét szabadon 

bocsátják.
Ennyivel tartozik Fenyves megbízottja a 
vásárolt élelmiszerekért s a villa bérle­
téért.

Még súlyosabb az, ami Cannesben 
történt.

Itt 30 napi lakást és ellátást adott 160 
pengőért Fenyves.

Legutóbb 15 ember volt nála, akiket 
a hatóságok letartóztattak és nem 
engedtek tovább utazni, mert Feny­
ves cannesi megbízottja ellen több 
feljelentés történt: adós maradt a 
villa bérletével és tartozik kereske­

dőknek is.

A legjobb
beszerzési forrást fűszer, 
csemege, déli és lietzai 
gyümölcsök, va lamint 
kü 1 ön leges italárukban
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Kellemetlenségei támadtak azoknak a 
nyaralóknak is, akiket Abbáziába vitt ki a 
Fenyves-iroda.

A rendőrség a tömegesen beérkező fel­
jelentések folytán beidézte Fenyves Fe­
rencet, aki azzal védekezett, hogy

elszámitotta magát és a jelentkezők­
nek olcsóbban adta a nyaralást, mint 
amennyibe az neki került. Fenyvest 

letartóztatták.
Illetékes helyről nyert információ sze­

rint Fenyves nyaraltatási akciója merő­
ben magánvállalkozás, melyért a magyar 
állam sem erkölcsi, sem anyagi felelőssé­
get nem vállalt. Fenyves Ferenc nem en­
gedélyezett tanfolyam tartása miatt fo­
lyamatba tett kihágás! eljárás során már 
büntetve is volt.
"■» - eöi.4» . «a» •■«».• *• ..

A mozdony szikrájától lángra 
lobbant egy villanypózna

Csütörtökön délután fél 3 órakor je­
lentették a tűzoltóságnak, hogy a Déli­
soron egy villanypózna kigyuladt és lo­
bogó lánggal ég. A tűzoltók Biró Antal 
tiizoltótiszt vezetése alatt kivonultak és 
rövid idő alatt eloltották az égő villany­
póznát. A tüzvizsgálat során megállapí­
tották, hogy a villanypózna egy arra ha­
ladó mozdonyból kipattanó szikrától 
gyuladt meg. Az oszlop kátránnyal volt 
bemázolva és igy kapott hamar lángra 
a szikrától. A kár jelentéktelen és a tűz 
a környék áramszolgáltatásában sem 
okozott zavart.

'4*'•‘4*'• *4*'e,4*‘e'4*1**4*■•i4,*e‘4l"e*
Különös viilamosbaleset 

a Hatvan uccán
A Hatvan ucc ó villa .mosom snlyos baleset 

éri egy mi asszonyt csütörtökön délután. A kis- 
áüomás felé haladt a villamoson és az elv. 
peirotion állt, amikor a vezető olyan hirtelen 
fogta le a kocsit, hogy az uriasszony hátra­
vágódott, bezúzta a kocsi ajtajának nagy üveg­
tábláját s a nagy iivegdarabok bezuhantak a 
kocsi belsejébe. Az asszonynak a ruháját ftílha- 
siiották az üvegcserepek és megsebesítették a 
hátát Az utasok között nagy pánik támadt, az 
emberek leiigráltak a kocsiról s kiderült, hogy 
egy inasgyerek kerékpárjával a villamos elé 
suhant, úgyhogy a vezető csalt a legutolsó pil­
lanatban tudta lefékezni a kocsit. A kerékpá­
rozó gyermeknek igy is megütötte a lábát a 
villamos lépcsője.

A közelben posztoló rendőr igazoltatta az 
inasgyereket, aki elmondta, hogy a kisállo- 
másra befutó vonatot figyelve, nem vette észre 
a közelgő villamost és igy került a sittekre, 
a villamos elé.

Kedélyes fogház
Bukarest, augusztus 30. Az utóbbi 

időben többször felmerült a nyilvános 
vád a vacaresti börtön vezetősége ellen, 
azért, hogy a börtön lakói időnként, fő­
leg éjjel kijárnak a börtönből és Buka­
restben nagy mulatságokat csapnak.

A sajtó értesülései szerint például 
Gaetan, a hírhedt előkelő selvemfiu, aki 
Leonida asszony kirablása és életveszé­
lyes megsebesitése miatt van vizsgálati 
fogságban, szintén többizben élvezett 
ilyen éjszakai szabadságot.

A sajtóközlemények alapján megindí­
tott vizsgálat megállapította, hogy öt 
börtönlakó tényleg kapott ilyen rövid 
szabadságot, azonban magas kauciót kel­
lett letenniök.

Ezzel az üggyel kapcsolatban történt 
az elmúlt éjjel a következő érdekes eset.

Bukarest rendőrsége értesítést kapott 
arról, hogy erre az éjszakára a vacaresti 
börtönből egy hírhedt bukaresti szélhá­
mos fog szabadságot kapni.

A rendőrség azonnal megtette a szük­
séges intézkedéseket. Detektívek állot­
tak fel a börtön körül és egy rendőr­
inspektor automobilon várta a fejlemé­
nyeket a börtöntől nem messze.

Este 10 órakor elegáns automobil ál­
lott meg a börtön előtt. Pár perc múlva 
a kapun kilépett Sichitiu. a letartózta­
tásban levő szélhámos, aki már többször 
megszökött és aki az ország különböző 
városaiban elkövetett szálhámosságaiért 
kell hogy feleljen a bíróság előtt.

A szélhámos beszállóit az autóba s 
mint a világ legnyugodtabb embere haj­
tatott a város felé. A rendőrség autója 
természetesen nyomon követte.

A városba érve all. Junie Uccában 
egy kertben, ahol több hölgy várakozott, 
autóba ült és egy előkelő éjjeli cukrász­
da elé hajtatott, ahol mindenféle édes­
ségeket vásárolt össze és épen fizetni 
akart, amikor megjelent a rendőrség és 
a vizsgálóbíró, akik visszavitték Sichtiut

)



Bányászokat ítélt el csütörtökön 
a debreceni törvényszék 

nemzetgyalázásért
A debreceni törvényszék Rézler-taiiácsa csü­

törtökön délelőtt vonta felelősségre Csizi Ral 
es Volplek József edelényi bányászokat, akik 
ez év június .ki-áii a bányatelepen több mun­
kás jelenlétében a magyar államra sértő kifeje­
zéseket használtak.

A két bányász nagyon elégedetlen volt a fi­
zetéssel, azt hangoztatták, hogy kizsákmányol­
ták őket s a magyar államot tették felelőssé 
azért, hogy kevés a bérük.

A törvényszéki tárgyaláson II tanút hallgat­
lak ki. tizek terhelőén vallottak a két bá­
nyászra, akik csak azt ismerték be, hogy ké­
véseitek a fizetést és ezért szóltak, de az ál­
lamot nem bántották.

A bíróság bűnösnek mondta ki a IkT bá­
nyászt nemzetgyalázás vétségében és ezért 

Cmzí Pált 11 hónapi. Volopvzik Józsefet pedig 
,i hónapi fogházra Ítélte.

A debreceni sütőipari munka­
adók és munkások harca 
az éjjeli munkaszünet miatt
A sütőiparban már hónapok óta kon­

fliktus támadt a munkaadók és munká­
sok között az éjjeli munkaszünet betar­
tása körül. A munkások ragaszkodnak 
ahoz a hatósági rendelethez, amely sze­
rint a napi munka hajnali 3 óránál ko­
rábban nem kezdődhet. A konfliktus so­
rán mindkét részről elkeseredett küzde­
lem kezdődött, mert az érdekellentétek 
rendkívül kiélesedtek.

A debreceni sütőipari . alkalmazottak 
csütörtökön délután a Munkás-Otthon­
ban gyűlést tartottak, amelyen a felszó­
lalók éles hangon bírálták a munkaadók 
magatartását. A gyűlés résztvevői végül 
határozati javaslatot fogadtak el, amely 
szerint, miután az érdekelt iparosok leg­
több vonatkozásban nem tartják be az 
éjjeli munkatilalomra vonatkozó törvé­
nyes intézkedéseket, a munkások minden 
eszközzel érvényt kívánnak szerezni a 
törvényes jogaiknak és amennyiben bé­
kés eszközökkel nem tudnának ered­
ményt elérni, úgy végső esetben a mun­
kabeszüntetés fegyveréhez fordulnak. A 
határozati javaslat az ellen is tiltakozik, 
hogy a munkaadók elbocsáthassák azo­
kat a munkásokat, akik törvényadta jo­
gaik védelmében lépnek fel követelések­
kel.
.4..

Tolnai Pál dr előadása az esz­
perantó világkongresszusról
Tegnap érkezett vissza dr. Patai Samu kor- 

iriányfötauácsos és Volna! Pál. az Országos 
Eszperantó Egyesület főtitkára az antwerpeni 
eszperantó világkongresszusról, melyet az Ide- J 
gcníorgalmi Szövetség névében meghívtak tűi- | 
dapcstre. Tolnai Pál most tartotta első hcszá- jj 
móló előadását a budapesti egyesületben, mely 
alkalommal elmondotta, hogy mily komoly es 
meleg lelkesedéssel fogadták az Idegenforgalmi 
S/iivetség idilliét Budapestről és az előadások 
és eszperantó nyelvti prospektusok Itatása kö­
vetkeztében szinte egyhangúlag Ígérték meg, 
hogy 1929. augusztusában Budapestre jönnek.
A film a teljes kottgreszusi illés előtt, a Cercle 
Royal Artist)tjgibeii került bemutatásra. A kon­
gresszus egyik tanulsága, hogy az eszperantó 
által közel kétezer ember negyven országból, 
köztük kínál, japán, hindu, malájt és persa is, 
teljesen megértette egymást és állandó érdeklő­
déssel kísérte a különböző szónokok cs elő­
adók által tartott tudományos és szakelőadá­
sokat, előterjesztéseket, sőt a vitában is oly 
folyékonyait vettek részt, mim bármely élő 
nyelven. Különösen nagy sikere volt a dísz- 
hangversenyeknek és az antwerpeni színészek 
Hamlet előadásának, melyet ez alkalomra esz­
perantóul mutattak be. Ezt az előadást meg 
kellett ismételni, ami még nem történt meg 
Kongresszust díszelőadással. Tekintettel Buda­
pest meghívására, más meghívást nem is tör­
lesztettek elő és igy előrelátható, hogy jö­
vőre többezer cszpcraim oa, ióicg tar,árok. ta­
nítók, tisztviselők, orvosok látogatnak m.ijd 
Budapestre, hogy itt is bemutassák, miszerint 
az eszperantó nem kiset létezés s próbálkozás 
többé, hanem használatra kész. keteskede- 
lernre, utazásra, irodalom 1 1 és tudományra 
egyformán alkalmas segédnyelv, melynek 
célja, hogy a nemzeti nyelvek mellett, mint ki- 
-vgitö nyelv szerepeljen.

Vargha László esete a »Ildijével 
aki még a ruhát is lelopta ro<a 

a halápi erdőben
Nagyon szomorú eset történt a napok­

ban Vargha László hajdusámsoni nap­
számossal: egy lelketlen ember megfosz­
totta egész nyáron végzett munkajavai 
szerzett értékeitől, ellopta ruháját, csiz­
máját és néhány pengő megtakarított
pénzét. , ,

Vargha László napszámos a nyár ele­
ién bejött Sámsonból a debreceni földek­
re munkát keresni és a halápi tanyakon 
dolgozgatott a debreceni gazdálkodóknak

Egész nyáron dóig 
«égben és az ai 
pénze volt, hogy 
egy rend ruhát és

^J^^sizmát.
Maradt nuj^^É y pengője, azt gondo­
san őrizte j^PTtja belső zsebeben A 
munka végeztével hazafelé indult gyalo­
gosan HajdJ^onba. A poros dülőuton 
talalkozott^^Äneretlen napszámossal, 
aki nagyen^^^^psägosan fogadta és be­
szélgetve halStak egymás mellett jó da­
rabig. A btozélgetés során Vargha el­
mondta, hc^^^Hajdusámsonba megy, 
mivel odavl^p. társa nagy örömmel 
megölelte:

Hiszen akkor mi földik vagyunk

ceni gazdálkodóknál

■ Vtt^F
es telire egy par

mondta 
luba!

A rekken 
szas gyalogló 
azt tanácsolt^ 
megpihenne^ 
alatt és cs 
lenyugszik

^t megyünk haza a fa­

rben elfáradtak a bősz- ^ 
és ekkor Varghának | 

ín 1ps7 ha Itársa, hogy jó lesz, ha 
láp! erdő szélében a fák 

mennek tovább, ha 
Vargha örömmel fo­

gadta a tanácsot és lepihent a fák alatt. 
A ruháit levetette, hor^^.gyürji*liÍ£sze 
és a csizmáit a feje al I

Az elfáradt napszán^^^-gés. 
estig aludt a hűvös árnyékban és 
mikor felébredt, riadtan vette észre, 
hogy nincs a feje alatt a csizma és 

nincs mellette a ruhája.
Rémülten kiabált a társa után és kérte, 
hogy ne csináljon rossz tréfát, hozza

vissza a ruhát, hogy tovább mehessen. Az 
erdőben sokáig kiabált, míg rájött, hogy 
rutul becsapták és megloptak. Elment 
egy közeli tanyára és ruhát kert, hogy 
tovább mehessen. A gazda adott neki el- 
használt gúnyát és a szegény napszámos 
abban jött be a városba. Nem ment haza 
a falujába, úgy gondolta, újra munkába 
áll, hogy megkeresse, amit elloptak tőle. 
Kiment az embervásárba a Hatvan ucca 
végére és ott várta, akad-e munka. Alig 
ácsorgóit a téren egy óráig, amikor meg­
látta a várakozók csoportjában azt a 
földijét, aki a ruhájával és csizmájával el­
tűnt. Hozzárohant és kérdőre vonta, hova 
tette a ruháját, csizmáját.

Mit tudom én, hova lett a kend ru- 
csizmája. Ne keresse rajtam 

Itta , azt sem tudom, ki fia-hornya 
kend.

Én tudom, hogy kend volt velem a 
erdőben mondta a meglopott 

ina , megismerem arról a nagy 
"szemölcsről, ami az arcán van!

szemölcstulajdonos továbbra is ta- 
hogy ő ismerné és ellopta volna a 

Fát. Vargha azonban nem hagyta 
„....^iban a dolgot, kijelentette, hogy a 
rendőrség elé viszi az ügyet és ezért meg- 

zte, hogy hívják és hol van a la-

Én becsületes ember vagyok, meg­
mondom, nem félek a törvénytől, nincs 

ipm. Czuczka József vagyok és a 
livetőben lakom.
derék Vargha László gondosan fel­

irta a nevet és elmet, felment a rendőr­
ségre és megtette a feljelentést tolvaj 
földije ellen. A nyomozás megindult és

kiderült, hogy a napszámost másod­
jára is becsapta a tolvaj: hamis nevet 

és hamis elmet mondott be.
A rendőrség most keresi a szegény 

napszámos kifosztóját, akinek egyetlen 
ismertető jele egy 
bal arcán.

hatalmas szemölcs a

Ázsia Európa ellen
Beszélgetés de Jouvenel szenátorral 

a „Le Matin“ főszerkesztőjével
augusztus végén.Paris,

Henri de Jouvenel. a „Le Matin“ iöszerkesz- 
töje nemcsak kitűnő újságíró. hanem tapasztalt 
politikus és szervező. Jouvenel szenátor azon 
kevésszámú francia álkuniiérfiak közé tartozik, 
akik bebizonyították, hogy megértik a külföldi 
problémákat. A parlamenti vizsályokkal nem 
sokat törődik és eddig egyetlen pártban sem 
érezte magát otthon. Emlékezetes, hogy 1927-ig 
l'ranciaország népszövetségi delegátusa volf, 
azonban lemondott, mert nem értett egyet a 
Népszövetség nagyhatalma politikájával. Most 
a szovjet külpolitikájának utolsó fázisáról be­
szélgetünk :

Nem szabad megfeledkezni arról. mon- 
rotta emelt hangon de Jouvenel hogy a 
szovjet megszervezi Ázsiát Európa ellen. Ez 
feltétlenül háborús veszélyt jelent. Nem kívá­
nom azt, hogy a Népszövetség készítse elő 
Szovietoroszország elszigetelését, azonban azt 
sem tűrhetjük, hogy a Népszövetség ellen 
orosz vezetés alatt kialakuljon az ázsiai álla­
mok szövetsége. Ez a háború centralizálását 
jelentene. Európa nem tűrheti azt, hogy a szov­
jet külpolitikája veszélyeztesse egzisztenciájá­
nak alapjait. Azok a szerződések, amelyeket 
Oroszország a Népszövetség nulláin tagálla­
mává! kötött, egyenesen a Népszövetség és an­
nak aktivitása ellen irányulnak.

Hogyan jelenthetik ki a Népszövetség tag­
államai azt, hogy Oroszországgal szemben tar­
tósan és abszolút semlegesek, amikor a Nép- 
szövetség paktumának aláírásával olyan köte­
lezettségeket vállaltak magukra, amelyek nem 
állanak összhangban az abszolút semlegesség­
gel ? Ha a Népszövetség nem akar tönkre­
menni. keresztül kell vinnie az összes szerző­
dések revízióját, amelyeket a Népszövetség 
tagállamai Oroszországgal kötöttek. Azokat a 
szerződéseket, amelyek a Népszövetség szel­
leme és statútumai ellen irányulnak, meg kell 
változtatni, vagy teljesen meg kell semmisí­
teni. A Népszövetség legvitálisabh érdekei fo­
rognak kockán.

A Kellogg-paktum.
A beszélgetés ezután a legaktuálisabb ese­

ményre, a Kellogg-paktumra terelődik. Erről 
de Jouvenel szenátor a következőket mondja :

— Mint francia és mint a Népszövetség ba­
rátja, buzgó ülve vagyok a paktumnak, amely 
az első kapcsolat az Eszakamerikai Egyesült 
Államok és a Népszövetség között. Amerika 
lassan visszatér Wilson alapelveihez. A paktum 
az amerikai népre két irányban fog befolyást 
gyakorolni. Először belpolitikailag, mivel az 
amerikai hadsereg és tengerészeti költségve­
tésre nem maradhat hatás nélkül a Kellogg-pak­
tum részéről, másodszor külpolitikailag, mivel 
Amerika immár aláírva a paktumot, szolidáris 
magatartást kénytelen tanúsítani Európával a 
népek összes nagy életérdekeit illetőleg. Ame­
rikának már a közeljövőben fel kell adnia az 
európai izolálás politikáját. Ebben rejlik a pak­
tum legnagyobb jelentősége.

A fehér faj veszélyeztetése.
Mivel erre az a válaszom, hogy a paktum 

Oroszország magatartása miatt nem jelentheti 
a béke feltétlenül biztos Zálogát, a beszélgetés 
újból Oroszországra terelődik :

- Oroszország ázsiai politikája a fehér fai 
pozíciójának veszélyeztetését jelenti - álla­
pítja meg de Jouvenel. Azt azonban, hogy 
Oroszország katonai hatalma veszélyt jelent a 
szomszédos államokra és ezáltal egész Euró­
pára, nem hiszem. Ez egy nagyarányú blöff, 
amelyet a bolsevista vezérek Oroszország kül­
politikai helyzetének megerősítése érdekében 
gondoltak ki. Meg kell teremteni az európai 
egységet. Európának aztán meg kell szerveznie 
Oroszországot. Nagyarányú hiteloperációra van 
szükség . Európa és Amerika ezen a téren is 
együtt kell, hogy működjenek.

Az orosz kérdés megoldatlansága követ­
keztében igen veszélyes, a Népszövetség gyen­
gesége. Oroszország organizálása előtt a Nép­
szövetséget kell átszerveznünk, (jeninek meg 
kell szűnnie egy második Deauville

játszani, ahol évenként kétszer a világ elegan­
ciája találkozik. A Népszövetség nem kizárólag 
a genfi szállodások kedvéért alakult. Az is 
tarthatatlan, hogy 35 állam felelős külügymi­
nisztere évröl-évre egyhangúlag elfogad iontos 
indítványokat és a kormányok és parlamentek 
a ratifikációt azután megtagadják. Ez a komé­
dia könnyen megbosszulhatja magát.

A béke nincsen megszervezve, mivel hiány­
zik a közös szankciók rendszere. Csakis is ez 
tarthatja vissza a harcias kedvű államokat a 
támadásoktól. A Népszövetség organizálása 
sem teljes, amíg a kormányok cselekedetei el­
lenkeznek a reformációs teremben tartott be­
szédekkel és megejtett szavazásokkal. Meg 

kell teremteni az államok demokráciáját. A ka­
tonai és gazdasági erők helyébe a számoknak 
kell lépni. A katonai és gazdasági erők felett 
szankciók formájában kizárólag a Népszövet­
ségnek szabadion cselekednie. Csakis ezáltal 
biztosíthatjuk a világbékét.

Jövőre is Gulyás István
az ipariskola igazgatója

Debrecen város tanácsa csütörtöki ülésén 
határozott az iparostanonciskola igazgatói szé­
kének 1928—29. iskolai évre való betöltéséről, 
A tanács az iparostanondskolai felügyelő- 
bizottság előterjesztésére egyhangúan ki­
mondta, hogy a jövő iskolai évben is dr. Gu­
lyás Istvánt bízza meg az iparostanonciskola 
Igazgatásával, aki évek óta működik az iskola 
élén és kiváló tudásával, nagy pedagógiai ta­
pasztalataival főrésze van az iskola felvirágoz­
tatásában.

136 vak, sikeínéma és gyenge­
elméjű van Debrecenben

A népjóléti miniszter rendeletét intézett Deb­
recen városhoz és ebben a rendeletben azt kí­
vánja, hogy a város itassa össze, még pedig 
házról -házra a Debrecen területén található 
vakokat, siketnémákat, gyengeelméjiieket. Az 
összeírás adatainak a Gyógypedagógiai 1 arsu- 
ságnak van szüksége, a vakok, siketnémak v< 
gyengeelrné.iiiek érdekében.

X miniszteri rendelet szerint az őszei rá 
augusztus 31-ig kell befejezni, a városi tanács 
azonban csiitöitóki ülésén megállapította, hog\ 
ilyen rövid idő alatt az összeírást képtelenség 
foganatosítani, különösen házröl-házra .tárva 
Ezért a tanács egy régebbi összeírás adatait 
terjeszti fel. amely szerint Debrecen területén 
13b vak, siketnéma és gyengeelméjű található.

\ tanács ezenkívül felhívja a szülőket és a 
gyámokat, hogy a gondozásukban levő vako­
kat, siketnémákat és gyengéiméiiicket jelentsék 
be a városi közigazgatási ügyosztálynál, hogx 
igy a rendelkezésre álló adatokat hclyesbbituai 
tudják.

4» s> 4

Viharos lelkesedéssel fogadták 
a Budapestre hazaérkező 

Terstyánszky Ödön világbajnokot
Óriási lelkesedéssel köszöntötte a 'magyar 

főváros ma délután az olimpiai dicsösséggel 
visszatérő vitéz Terstyánszky Ödönt, a kard- 
\ i\ás világbajnokát.

Egy óra in perckor van a bécsi gyorsvonat 
érkezési ideje és a Keleti pályaudvar előtt már 
dél tájba if többszáz főre menő tömeg gyűlt 
össze.

Egy óra 20 perckor felhangzik a jelzés, hogy 
a bécsi gyorsvonat az üvegtető alá futott be és 
abban a pillanatban a rendörzenekar rázendít 
a Rákóczi-imlulóra. Zúgó éljenzés közben sik­
lik he a vonat a csarnok üvegteteje alá.

Terstyánszky (hlön alezredes kocsija a vo­
nat hátsó részeken van és amikor katonai 
formaruhás alakja megjelenik a lépcsőn, 

szűnni nem akaró éljenzés harsait fel. 
Előlép Siposs Árpád tábornok, kezet nyújt 

Tcrstyánszkynak cs s/ivböl jövő szavakkal 
köszönti öt ,i magyar királyi honvédség név­
ben.

A világhír mondotta a tábornok 
nemcsak a te nevedet, hanem a magyar hon­
védség nevét is dicsőségesen széijclvitte a 
nagy világba.

Az éljenzések csillapultával Rakovszky Iván 
mondott üdvözlő beszédet.

A lelkes fogadtatástól meghatotta!) nvv 
I eistyáiiN/kv Ödön jutott szóhoz :

Kijul- ntem. hogy nem tettem többet, mint 
azok. akik velem együtt ott voltak : küzdöt­
tem "sszes/oritott fogakkal a győzelemért. A 
(ionelviselés különös kegyének tulajdonítom* 
bogy mint katona értem el ezt a sikert, nu’vi 
ix\ megmutathattam. hog\ ezt a kardot h 
'adja forgatni és ha az idő elérkezik, ezt ^ l” 
tel fogja megtenni.

1928 augusztus 31.
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Ül HÍREK
Fogják meg . . .

•ifyn/ kapitány befejezte Délsarki re­
pülésének előkészületeit. A gondos és 
jól szervezett híradásokból már tudjuk, 
hogy hajóján egy tonna dohányt és 500 
ezer cigarettát visz magával. Ebből az 
következik, hogy Byrd kapitány oko­
sabb, mint Nobile tábornok, mert számit 
arra az eshetőségre, hogy a jéghegyek 
között nem fog dohánytözsdét találni. . . 
Denikve, ha Byrd kapitány megérkezik 
a Déli-sarok külső perifériájára, az An- 
tarktiszra, onnan három repülőgépen 
fogja átrepülni a Déli-sarkot. A három 
gép közül az egyik teljesen fémből ké­
szült ; igy szól a hir.

Nagyon sok felületesen gondolkozó 
ember azt mondhatná erre: „Nem tudjuk 
ugyan pontosan, hogy Byrd kapitány mi 
az ördögöt keres a Déli-sarkon. De ha 
Byrd urnák jól esik a Déli-sarkra menni, 
hát ez tisztán az 6 személyes ügye. Men­
jen, Isten hírével."

Bocsánat f Nem szabad elengedni Byrd 
. kapitányt a Déli-sarkra! Mert vállalko­

zása nemcsak haszontalan, hanem egye­
nesen káros és egészségtelen. Amikor 
Nobile tábornok elment az Északi-sark­
ra, akkor is úgy beszéltünk, hogy „ez az 
ö privát ügye. Ha baj lesz, csak neki 
lesz baja.” Csakhogy alaposan tévedtünk. 
Az egész civilizált Európa minden pont­
járól Nobile tábornok segítségére siet­
tek. Az emberi szolidaritás ösztöne haj­
totta őket. Nobile tábornok dicsőségesen 
visszajött az Északi-sarkról, Amundsen 
és Guilbaud végleg ott maradtak. . .

Hiába, ártalmatlan örült nem létezik. 
Tessék például itt van az a négy fiatal­
ember, akiket megmérgezett az Alpokon 
való turistáskodás monomániája és meg­
akarták mászni a Mont-Blanc egyik ve­
szélyes szírijét. Ez a vállalkozás is cél­
talan volt és veszélyes. A hegy tövében 
óvatos emberek azt a tanácsot adták a 
hegymászóknak, hogy kössék egymáshoz 
magukat erős kötelekkel. Megtették és 
mégis belebuktak egy szakadékba.

Három jószivü ember indult menté­
sükre. Ők is belezuhantak a tragikus 
szakadékba, az egyik nyomban meghalt, 
a másik nyomorékká zúzta magát. Ez­
után gyakorlott vezetőkből és mentők­
ből alakult csoport indult utánuk és ezek 
közül is szörnyet halt egy, pedig az, 
mint mondják, az egész Chamonix-völgy 
leghíresebb vezetője volt.

És mindez miért? . . .
Világos ugy-e, hogy ha az ember ve­

szélyezteti a saját életét, ugyanekkor 
veszélyezteti a mások életét is. Ha egy 
életunt vízbe ugrik, hogy végezzen ezzel 
a földi exisztenciával. a parton mindig 
akad valami bátor, egyben ostoba ember, 
aki utána ugrik és rendszerint a bátor 
életmentő fül a vízbe.

Az emberek, mint a hegymászók, va­
lami láthatatlan kötéllel vannak egy­
máshoz kötve és aki ellenkezik, mindig 
maga után ránt valakit. Ez nagyon szép, 
ha önöknek úgy tetszik, de egyben na­
gyon buta dolog. Vigyázni kellene már 
egyszer arra is, hogy az életmentők nél­
külözhetetlen faja ki ne pusztuljon.

Szöges drótakadállyal kellene körül­
venni a közveszélyes hegycsúcsokat, a 
glecserek elé pedig csendőröket kell ál­
lítani, hogy ott nyomban pénzbírsággal 
sújtsák a meggondolatlan és vakmerő 
turistákat. Az automobilokkal szemben 
ezt már nagyban gyakorolják Svájcban, 
ugyanilyen módon végre kamatoztatni 
lehetne az edig meddő hegyeket is.

Fogják meg tehát Byrd kapitányt, 
még mielőtt elindulna a Déli-sarkra egy 
tonna dohánnyal és 500.000 cigarettával, 
hogy végrehajtsa ezt a látszólag bizarr, 
a valóságban pedig veszélyes vállalko­
zást, amely abban áll, hogy ezzel a ren­
geteg mennyiségű dohánnyal be füstöl je 
a Déli-sarkot.

Brück Emil zeneszerző-tanár zon­
gora és összhangzattan tanításait szep­
tember elsején megkezdte. Jelentkezés 
Tlialy Kálmán ucca 12.

- Kitüntettek a budapesti egyetem 
volt rektorát. Budapestről jelentik: 
Klebelsberg kuliiszminiszter tegnap 
délben a tudimmánycgyetem központi 
épületében személyesen nyújtotta át dr 
Fináczv Ernő lelépő rektornak a kor­
mányzó által adományozott másodosz­
tályú érdem keresztet.

A miskolci ügyészség elnökének fia
apja szemeláttára lőtte szivén magát

Afííffie,i érzékeny természetű 21 éves jo<j- 
Halitjato vefjzetes tettének oka ismeretlen
Miskolc, augusztus 30. Véres tra- 

gedia játszódott le csütörtökön délben 12 
órakor a miskolci városháza folyosóján.

Penyigey-lVlanczur Lajos, a miskolci 
királyi ügyészség elnökének 21 éves 
fia, édesapja jelenlétében, a város­
haza folyosóján szivenlőtte magát és 

nyomban meghalt.
A szerencsétlen fiatalember hivatalos 
ügyben jelent meg a ói^jjk •,
városházán. Felkeresi ,
együtt tanácsteremi 
A fin megállt a karzati ^^^ró előtt és igy 
szólt az édesai^hoz:

Pardorj

Az apa me^ 
jármit felé. El 
zott el.

Illanatra, édesapám!

chány lépést tett a be- 
fegyverdörrenés hang-

Az ügyé 
megdöbben

Jnök megfordult és 
látta, hogy a fia hatal­

mas vértócsában mozdulatlanul fek- 
íi földön.

Pillanatoki
tisztviselőkaiü

ájultan talgi 
fii

Az

fisszefutott a városház 
ekkor már

»
a földön az apát is 
ste mellett.

Inököt Halmay Béla 
yettes szobájába szál-

.J...

Izraetiszteletek. Kitovaj 
szombatjait,^^Kak Ferenc uccui tem­
plomban. pénteken este fi óra 25 perc­
kor, szombaton reggeli 
haton délelőtt 10 óra 
baton délután 5 óraktJ 
7 óra 10 perckor _ . 
templomban szombaton reggel 7 óra 15 
perckor. Hétköznapokon reggel 6 óra 
30 perckor, este 6 óra 40 perckor.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. 
A kereskedőtársulati polgári fiúiskolá­
im a pótbeiratás szeptember I -én és 
3-án délelőtt 8—12 és délután 3—5-ig 
lesz. Az iskolai évünnepélyes megnyi­
tása szenten bér 4-én délelőtt 10 óra­
kor lesz, Fzi megelőzőleg a tanulók fe­
lekezetek sx. fint istentiszteletre men­
nek, Szeptember 5-én rendes tanítás.

— Október havában kedvezményes 
áron fognak hazaszállítani hösihalotta- 
kat Olaszországból. A szállítás költsé­
gei egyénenként 400 pengöfiögnak ki­
tenni. Bélyegtelen kérvényeket a pénz­
ügyminisztérium harmadik osztályának 
háborús veszteségeket és hadirokkan­
tukat nyilvántartó csoportjánál (Buda­
pest. V. Fáik Miksa ti. 9.) kell benyúj­
tani legkésőbb f. évi szeptember 7-ig. 
Ugyanott naponta 12—14 óráig szemé­
lyesen is rendelkezésre állnak. A kér­
vénynek tartalmaznia kell a hősihalott 
nevét, volt csapattestét, rangfokozatát, 
születési helyét, évét és vallását, az 
elhalálozás helyét és idejét, jelenlegi 
sírhelyét és a szándékolt itthoni elhe­
lyezés megnevezését.

Giovanni Debrecenben. A Város­
ház étteremben szereplő Bonbonniere 
kabaré műsora egy nagy atrakcióval 
bővül szeptember 1-én, szombaton 

este. Giovani, a világhírű humoros ma­
nipulátor a budapesti Beketov cirkusz 
ezidei nagy atrakciója, egy pár napig 
bámulatba fogja ejteni Debrecen kö­
zönségét. Giovanni egy óra hosszáig 
dolgozik. A hatalmas miisor, mely ed­
dig is estéről-cstérc zsúfolt házakat 
vonzott, még nagyobb érdeklődésre 
tarthat számot. Négy nagyszerű bohó­
zat. Pórffy u.i szólókkal. Percnyi Mar- 
git, Ruday Ilonka, Seress Lilly, Buday 
Sándor uj magánszámokkal. Kitűnő u.i 
parkettmüsor. Belépődíj s<) fillér és a 
vigalmi adó.

Beiratkozás a kereskedő tanonc­
iskolába. A kereskedő tanonciskolába 
beiratkozni szeptember 1.. 2. és 4. nap­
jain 3—5 óráig leltet (Kálvin-tét 2.) A 
régi tanulók az ellenőrző-könyvecské­
jüket, az ni tanulók pedig az utolsó is­
kolai bizonyítványukat és a tanonc 
szerződésüket kötelesek bemutatni. A 
tandíj félévenként s pengő. Ezenkívül 
a beiratkozás alkalmával mellékéi'.ik 
dijak cimén minden tanuló 3 ’ pengőt 
fizet. A tanítás 6-án délután 2 órakoi 
kezdődik. Az igazgatóság.

ütötték be, ahol csak percek múlva tért 
magához.

Nem tudott magyarázatot adni fia 
öngyilkosságáról.

Ifj. Penyigcy-Manczur Lajos 21 esz 
tendős fiatalember, a miskolci jogakadé­
mia II. éves hallgatója.Jogásztársai sze­
rint már

hónapok óta feltűnően visszavonult 
és zárkózott életet élt.

■Társaságba nem járt, a muzsikán kívül 
semmiféle szenvedélye nem volt. Azt 

j^k róla, hogy

etegesen érzékeny természet
s Síből kifolyólag néhány esztendővel ez- 
elü^ súlyos konfliktusa is volt. Egyéb- 

emmiféle magyarázatát nem tudják 
tragikus tettének.

.nyigey-Manczur Lajos ügyészségi 
(dnök családi gyásza nagy részvétet kel- 

egész városban.
lügyészségi elnököt néhány nap- 

Í5 ezelőtt neveztek ki a budapesti 
királyi ügyészség alelnökévé

|^vozásával kapcsolatban épen hiva- 
rásait akarta megszerezni a város- 

a, amikor a tragikus eset történt.

Repiilögéproncsok a tengeren.
Bonból jelentik: Port-Owsendnél a 

tenger egy repülőgép roncsait vetette 
partra. A gép azonos a Csendes Óceán 
partjain közlekedő úti repülőgéppel, 
amely szombaton szállott fel. hogy két 
pilótával és több utassal Saottloba re­
püljön.

Kedvezményes őszi árpa vető­
mag. A 1 iszántuli Mezőgazdasági Ka­
mara közli a gazdaközönséggel, hogy 
az őszi földmivelésügvi miniszteri ve­
tőmagakció keretében kedvezményes 
áru őszi árpa vetőmag kerül kiosztás­
ra. Jelentkezések métermázsánként 15 
pengő előleg befizetése mellett kama­
ránk hivatalánál (Debrecen, Hunyadi 
ucca 5.) szeptember hó 3-ig eszközöl­
hető k.

— A szovjet 95 kötetben adja ki 
Tolsztoj müveit. Moszkvai jelentés sze­
rint már teljesen elkészült a Tolsztoj- 
centcnnárium programja. Ebbe a pro­
gramba illeszkedik bele Tolsztoj mü­
veinek és levelezéseinek gyűjteményes 
kiadása. A kiadást Csertkov rendezi 
sajtó alá és összesen 95 kötetből fog 
állani. Tolsztoj életének nagy miivét: 
novelláit, regényeit, teoretikus Írásait, 
naplóit és leveleit. Mindezeken kívül 
több kötetben kiadják azokat a íélben- 
maradt terveket, vázlatokat és töredé­
keket, amelyeket Tolsztoj hagyatéká­
ban találtak. A moszkvai Tolsztoj mú­
zeum azonkívül kiállít 90.000 kéziratla­
pot, amely Tolsztoj kezétől származik 
és körülbelül 15.000 levelet, amelyet 
különböző emberek Írtak a nagy orosz 
gondolkozónak.

Ellopták a csizmáját. A rendőrsé­
gen feljelentést tett Hunyadi János vá- 
mospércsi napszámos, hogy Debrecen­
ben a csizmáját ismeretlen tettes el­
lopta. A nyomozás folyik a csizmatol­
vaj kézrekerité s é r e.

Tragikus végii tanonckeresztelö. 
Párisból jelentik: Tragikusan végző­
dött Saint Mazéres-bett egy gvárban 
a szokásos „tanonckeresztelö". A fia­
tal legények egy uj társukat avatták és 
nagy mulatságot csaptak. A kertszle- 
lés úgy történik, hogy az uj tanoneot 
mezítelenre vetkőzi étik és tetőtől-tal- 
pig bekenik szurokkal. A fiatalember 
kézzel-iábbal kapálózott, nem engedte 
magát bemázolni, közben társai ráve­
tették magukat s egyszerre csak azt 
vették észre, hogy az uj tanonc meg­
fulladt.

Ellopták a tarisznyáját. Kurtyáii 
János lakatos a Csapó ttecátt dolgo­
zott az uccán és a tarisznyáját maga 
mellé tette a földre. Ismeretlen tettes 
ellopta a munkás tarisznyáját, akinek 
feljelentésére megindult a nyomozás a 
tolvaj után.

H

AZ ÖSSZES ISKOLÁK RÉSZÉRE,

FÜZETEK, ÍRÓ- ÉS MINDEN­
FÉLE ISKOLASZEREK

NAGY VÁLASZTÉKBAN 
KAPHATÓK

HEGEDŰS es SÁNDOR R.-T.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, 

FERENC JÓZSEF U T 34.

- Lopás a Vértessy-uszodáhan. A 
Vértessy uszodába ment fürdeni a nagy 
melegben Kovács Gyula Kuruc ucca 
24. szám alatt lakó asztalosmester. Mi­
alatt fürdőit, a kabinból ellopták a ka­
bátja zsebébe tett 2IH) pengőjét. A nyo­
mozás folyik a tolvaj kézrekeritésére.

Egy munkás szerencsétlenül járt 
a pályaudvaron. A máv pályaudvaron 
csütörtökön délután a vágányokon dol­
gozott Buday Miklós pálya-munkás és 
nem vette észre a közeledő pályako­
csit, mely elgázolta. A munkás kizu­
hant a vágányok közül és olyan sze­
rencsétlenül esett el, hogy a feje be­
tört és négy centiméteres súlyos sebet 
kapott. A mentők részesítették a pá­
lyaműn kast első segélyben és kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti klinikára.
A rendőrség a gázolás ügyében meg­
indította a vizsgálatot.

— Beiratások a m. kir. áll. fa- és 
fémipari szakiskola szeptember hú 1 -én 
délelőtt 9 órakor kezdődnek és 3-án 
folytatódnak. A javítóvizsgák szeptem­
ber 1-én délután 3-tól tartatnak, fiv- 
megnvitás 4-én jdélelőtt 9 órakor lesz.

— Vak tűzi lárma a Degenfeld téren. 
Csütörtökön este a Degenfeld tér 10. sz. 
alól értesítették a mentőket, hogy ki- 
gyuladt a kémény. Két tűzoltó kiment, 
de dolguk nem akadt, a tűz jelentéktelen 
volt és magától elaludt.

Két szökevény lelenc gyermeket 
fogtak a rendőrök. Csütörtökön este a 
nagy viharban a rendőrőrszemek figyel­
mesek lettek két szegényes ruháju gyer­
mekre, akik az uccákon sírva menekültek 
a tomboló vihar elől. Felvitték őket a 
rendőrségre, ahol elmondták a gyerme­
kek, hogy ők lelences gyermekek és meg­
szöktek. Az egyik a helybeli gondozójá­
tól, a másik vidékről jött be jegy nélkül 
és itt cselédnek akart beállni valamelyik 
tanyára. A rendőrség a két gyermeket 
átadja a gyermekmenhelynek.

Köröznek egy tolvaj cselédet, 
Gaal Erzsébet cselédleány, aki vadltá- 
zasságban élt Kulányi Györgyei, ál­
kulcs segítségével behatolt Kulányi 
György né szobájába és ellopott na­
gyobb értékű fehérneműt. A lopás után 
megszökött a városból és ismeretlen 
helyre távozott. Kulányi Györgyné fel­
jelentést tett a rendőrségen Gaal Er­
zsébet ellen, akit országosan köröznek.

Tömegesen csatlakoznak a szlo­
vák menekültek bizottságához. Buda­
pestről jelentik: A szlovák menekültek 
országos központi szervező bizottsága 
ma Budapesten a József ucca 65. szám 
alatt Rudnay Béla nyug. államrendőr- 
végi főkapitány elnöklete alatt megala­
kult. Eddig már többezren jelentkeztek 
személyesen vagy írásban. Bejelentet­
ték csatlakozásukat a párisi tótkolónia, 
továbbá a bécsi, a Német és Lengyelor­
szágba menekült szlovákok szerveze­
tei is. A szervező munka befejezésével 
a tótok sérelmeit bizonyítékokkal 
együtt közölni fogják a nagyhatalmak­
kal és a népszövetséggel.

— Kóser havi ebédkoszt 44 pengő 
Goldstein-étkezdében, Piac ucca 19.

Fűszer és csemegeárut, legolcsób­
bat, legjobban Guttmannál vásárolhat, 
Piac ttcea űá _______  ____________

ai.i

ír
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— ISKOLA KÖNYVEK tij és használt 
állapotban az összes tanintézetek szá­
mára, valamint mindenféle iskolasze­
rek nagyválasztékban kaphatók Aczél 
antlquarluma könyvkereskedésében 
Széchenyi ucca 2. sz.„ a Kistemplom 
mögött.

— Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

— Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek, 

es.;.

Olga Baklanowa táncestélye 
Lányi-Lissauer Margit koncerténekesnö

felléptével szombaton az Arany Bika 
dísztermében.

Értékes és rendkívül érdekes előadásban lesz 
része a közönségnek szombaton este, amikor 
is az Arany Bika dísztermében este 8 órai kez­
dette] tartja meg egyetlen táncestélyét Olga 
Baklanowa, az amerikai táncmiivésznü.

A művésznő műsora a következő : I. Var- 
slty-drag. 2. Amerlcan-Valcer. 3. Havai szige­
tiek tánca. 4. Cigány-tánc. 5. Orientálls-tánc.
6. Fehér páva-tánc. 7. Acrobat-jazz. 8. Le­
gyező-tánc. 9. Black-Bottom. 10. Pózok és Ar- 
tisztika. 11. Buddha-tánc. 12. Magyar rapszó­
dia.

Az átöltözködési idő alatt Lányi Lissauer 
Margit, a jóhirnevii és kitűnő koncert-éne- I 
kesnő lép fel, zongorán kiséri Schweizer I 
László karnagy, akit a debreceni közönség jól I 
ismer. |

Jegyeket előre árusítanak négy. három, kett< 
pengő és egy pengő 50 filléres árban a/ Arany 
Bika szálloda előcsarnokában.

Anyakönyvi hírek
A debreceni álami anyakönyvi hivatalhoz a 

tegnapi nap folyamán a következő bejelenté­
sek történtek :

Eljegyzéseit:
Kiss Péter rei.—Báfyi Zsuzsa r. kat.li., Ná- 

nási Lajos r. kath.—Böszörményi Margit rét., 
Mocsári Ferenc ref. —Kósa Ilona rcf., Osvátli 
Géza ref.—Hegedűs Gizella r. kath., Bene Mik­
lós ref.—Kondor Przsébet rcf., Oláh Mihály r. 
kath.- Kiss Juliánná ref., Bereczky János rei. 
— Odor Katalin ref.

Születés• •Kun Gergely gyári muiiká^Rny írt /ni- 
mári Ferenc MA^jnozdonyvezető leány Ilona. 
Ladányi (iálior^^^^L.'nú'il fin Ernő, Matkó 
László vnsesz ^^^^■.egéd iin Sándor 
törvénytelen

Ozv. Bértől i| 
u. Ifi., Nagy 
Karsai Péter rcf? 
zv. Szilágyi Mi 

Akadémia. Biíjij 
Gyöngyös, Gón 
ros, Kunscli Fér? 
lós a. 26, özv. N, 
Kisfaludy u. 25. 
hónapos, Kuruc

izások:
g. kath. 50 eves, Teleki 

ef. 30 éves, Úszó 11. IV.. 
T> hónapos, Volafka u. 15.. 
ijé ref. 39 éves, Gazdasági 

/is r. kath. 13 hónapos, 
f. 44 éves, Balmazujvá- 

nath. 40 éves, Sinay Mik- 
:igy Sándorné ref. 82 éves, 

nies András g. kath. 12

liegr

Zavarok a Dréhr-serleg döntője körül
A Dréhr-serleg döntője Budapest és 

Kelet között döntetlenül végződött, de 
a Kelet által felajánlott augusztus 26-iki 
terminust Budapest nem akarta elfo­
gadni- mert játékosai még nem voltak 
tréningben.

A döntő napja azonban esedékes és 
most szezon közben nehéz megfelelő 
terminust kijelölni számára. A BLASz 
átirt a KLASz-hoz és szeptember 30-át 
ajánlotta a mérkőzés napjául, de a bu­
dapesti alszövetség nem vette figye­
lembe, hogy ezen a napon a Bocskay 
Debrecenben fogadja a Sabariát.

A KLASz ebben az értelemben vá­
laszolt a BLASZ-nak és most már 
csak októberben kerülhet sor az érde­
kesnek Ígérkező mérkőzésre.

Harc a Hungária és Konrád II. köA 
zött. A Münchenbe távozott futballpri- 
madonna és volt klubja, a Hungária kö­
zött kitört a háborúság. Nyilatkozatok 
özönével keresik a nyilvánosság előtt 
igazukat, amit a Hungária végül is a 
bíróság előtt akar megtalálni bepe­
relve azt a sportújságírót, aki Konrád 
vadjait lapjában közölte. Sportkörök- 
ben kíváncsian várják a sok pikantériát 
rejtegető ügy fejleményeit.

Birőküldés vasárnapra. A vasárnapi 
amatőrmérkőzésekre a következő bírá­
kat jelölte ki a biróküldő bizottság:

DKASE—DM I E Debrecen. Szántó 
Zoltán. DIE—1 MOVE Törökszentmik- 
lós, Rá duly Endre. BUSE- DVSC 
Berettyóújfalu, Rótli Miklós. NyKlSE 
—NSE Nyíregyháza, Nagy Dániel. 
Székgyár FC—Húsos FC. Bemutató 
mérkőzés, DVSC-pálya. Birójelölt.

Kami Ferenc vezeti a Bocskay—III. 
kér. mérkőzést vasárnap Újpesten. A 
Bocskay tavaszi utolsó mérkőzését Új­
pest ellen szintén Kanti Ferenc ve­
zette. -

A DEAC kerületi ifjúsági atlétikai 
versenye. A nyári szünidő befejezése 
alkalmából a DEAC még egyszer al­
kalmat ad a középiskolai ifjúságnak, 
hogy az atlétikában tett elhaladásáról 
bizonyságot tegyen és ezért kerületi if­
júsági versenyt rendez vasárnap dél­
után 3 órai kezdettel az egyetemi sport­
telepem A versenyen a MASz keleti 
kerületébe tartozó egyesületek ifjúsági 
atlétái is nagy számban indulnak és 
több versenyszámban érdekes küzdel­
mek várhatók. A versenyre a DEAC 
meghívta a legjobb budapesti ha rína s- 
ttgró Oudenust, akinek Kovács Bélával 
való küzdelme könnyen hozhat uj or­
szágos rekordot. Kovács Béla a DEAC 
július 22-iki versenyén minden ugrásá­
val megjavította nemcsak az ifjúsági, 
hanem a szenior kerületi rekordot is,

Sülit vegyünk i
1 P*r S*rantált cérna flór női harisnyát - -
1 . •liöminőségü hibátlan selyemharisnyát —
1 , Io. flór gyermek patent harisnyát —
J » strapa bíró Io férfizoknit — — — —
1 drb hibátlan csíkos selvemnadrágot — — _
1 * Io. flór női reformnadrágot — — _ _
] * gyönyörű szép gyapjú gyermeksvettert —
1 * nagyon tartós gyapjú női svettert — —
1 „ kötött ruhaujdonságot ______
1 mtr egész nehéz Io Crepe de öchine-t — —
1 ft mintás Crep de Schine-t — — _ _

E^S^dc«lc ruhQ selvemkülönlegességck, I 
kötött újdonságokban szenzációk ! Intézeti harisnyák f 

t es bórkeztyükben nagy választék! é

1 HAVAS harisnyaházában i \
I BÁDOGOS UCCA ■■ ;

1'80 pengőért 
<■50 „
C'88 
0S0 
3 50 
1 60 
3 80 
7 80 

36 - 
780 
7 80

azóta pedig különösen gyorsasaga nö­
vekedett s igy nem leppneg 1-5 es lel 
méteres ugrása. Báró Gudenus Buda­
pest hármastigró bajnoka- aki szintén 
képes 13 méteren felüli eredményre. 
Kováccsal való találkozása minden­
esetre nagyban emeli a verseny sike­
rét is és esetleg mindketten jobb ered­
ményt érnek el a fennálló 1334 cm. 
országos rekordnál.

MOZI

Prima száraz, bükk 6s tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz kő- 
szén, bánya koksz telepen vagy haza i 

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL I

Vágott fél leplombált zórtkocslban szállítunk."
Telefon 186. Salétrom ucca 8.

Péntek Nzombat vesílrnap

U U Á N 1__A
VILÁG ATTRAKCIÓ !

Perelval Christopher Wren a «Ilalállégló» szerzőjé­
nek kézirata után :

A fekete sejk
Keleti regény 10 fejezetben 

epekben Evelin Brent, Noah Berry és Cary 
Cooper.

Megelőzi :
a papa é» 001UlrAl> nö bohózatok.

GSZINHÁZ
Két attrakciói

A Hold leánya
Egzotikus történet 7 fejezetben 
A főszerepben Dolores del Rio 

Megelőzi:
A halál hídja

Dráma 5 felvonásban 
A főszerepben l.ona Shemidt.

lber 3- 9 tg Hétfőtől vasárnapig :

VÍGSZÍNHÁZ
!\/ Idei szezon legnagyobb filmje :

EMIL JANNINGtt
üvészlbb és legsikerültebb alakításában

Az elsodort ember
Így bűnös éjszaka története 9 felvonásban.

Női főszerepekben Belle Bennett és Phylls Haver

METEORBAN szombaton : Csak felnőt­
teknek ! „Csaljunk mind a ketten“. Kiliinő víg­
játék S felvonásban, Ossi Oswalcla és Livió Pa- 
v.anelliwl és .A kiköti> vámpírjai“. Kalandos 
történet (í felvonásban.

Előadások 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
Lényeges árcsökkenések voltak 

a gabonatőzsdén.
Határidöüzlet:
Búza: Október 27.16, 18, zárlat 27.12— 

14. Március 29.76, 66, zárlat 29.70—72. — 
Május 30.50, 52, zárlat 30.46—48.

Rozs: Október 25.80, 86, 94, 88, zárlat 
25.80—82. Március 27.90, 28.00, 27.88, 99, 
zárlat 27.95—96.

Tengeri: Május 28.18, 32, zárlat 28.22 
—24.

Keszaruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 26.75—26.95, 78 kg. 

26.95—27.15, 79 kg. 27.20—27.40, 80 kg. 
27.45—27.55 ; felsötiszai 77 kg. 26.65—
26.85, 78 kg. 26.85—27.05, 79 kg. 27.10— 
27.30, 80 kg. 27.35—27.45 ; fejérmegyei,
dunántúli és pestmegyei 77 kg. 26.55__
26.75, 78 kg. 26.75—27.00, 79 kg. 27 00— 
27.20, 80 kg. 27.20—27.30.

Pestvidéki rozs: 24.50—24.75, egyéb
rozs 24.50-..24.75. Takarmányárpa I.
27.25—27.75, takarmányárpa II 27—27.75. 
Repce 45—46.00. Tengeri 31.35—31.60.
Zab I. 26—26.50, zab II. 25.50—25.75 _
Korpa 21—21.25.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.90- 28.05. Belga frank 

79.95 79.99. Cseh korona 16.93—17 01
Dán korona 152.75- 153,35. Dinár 10.00- 
10.06. Dollár 570.30 572.30. Francia fr.
22.45 22.65. Holland: forint 229.50__
230.50. Lengyel zloty 64.15- 64.45 Lira 
30-30.25. Lei 3.47 3.52. Német márka
136.40- 136.90. Norvég korona 152.95_
153.55. Osztrák schilling 80.60—8095 
Spanyol peseta 95—95.60. Svájci frank 
110.34 110,75. Svéd korona 153 25
153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 
40(in. Könnyű 104—172, közepes 174- 
186, nehéz 188—1%,

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

n I I • r c

Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

MOSOTT 
RONGYOT
veszünk I

Hegedűs és Sándor Bt.
könyvnyomda
Piac ti. 49.

TBrlesztéses és bekebe'ezett kölcsönö­
ket legolcsúbban folyásit 

Debreceni Bankház. Miklós ucca 7.szám

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
STFRN festéküzletében Piac ucca 
u 11-1,11 io. szám, Bikával szemben.

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír !
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt.

papirkereskedésében. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

EBÉDLŐK ZSIGMONDő'i íRu“",7* c""r1'==«"

- ‘»etetekkel nagyon olcsón ka
URISZOBÁK

i p h a t ó k

Szőrmebundákat
valamint szörmeárut legolcsóbban

Allmann szűcsnél 51

Kifutó
felvesz

Hegedűs és Sándor rt.
nvomda. P|ac 49.

Műhely telefon 
11-19

üzleti telefon 
10-80 SZALONOK
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HIRDETÉSEK.... .
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG: E*

a DEBRECENI FÜGGETf.EN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFöLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
fokiadóhiyatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49.’ szám, fiókkiadó 
hivatalunkban: Széchényi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv 

kereskedeseben, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak, üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

t, hirdetőinket,
hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél- 

' M<ban adják 
így azokat a

DEBRECENI • 
FÜGGETLEN ÚJSÁG
DEBRECENI ÚJSÁG 

HAJDUFÖLD
egyidőben közölheti !

ILEVELEZÉSI

Nősülni
szándékozik józan életű, 
minden információt kibíró, 
nyolcezer pengővel rendel­
kező, külföldet járt müveit 
fiatal úriember. Fiatal höl­
gyek írjanak bizalommal. 
Diszkréció biztosítva. Zárt 
boritéku leveleket a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalába 
„Sztambul” jeligével átírva 
szíveskedjenek beadni. 4905

38 éves
nyugdíjas tisztviselő va­
gyok, szeretnék megismer­
kedni egy hozzámillő 30— 
35 éves növel, kinek némi 
hozománya van, hogy a 
nyugdijat pótolja. ,38 éves’ 
jeligére. 4792

Beiratás
német nyelvoktatásra isko 
lás gyermekeknek a szép 
temberben kezdődő tanévre 
naponta 3—5-ig. Piac ucca 
34. Német Gyermekotthon.

4924

Beiratás
a német játckdélelőttökre 6 
éven aluli gyermekeknek 
naponta 3—5-ig. Piac ucca 
34. Német Gyermekotthon.

4924

„Jogász 20”,
..Barna”, „Állandó” jeligés 
leveleket kérem elvinni. —■ 
Hajduföld kiadóhivatal.

_ ______ 4960
v. i.iűlKwi
4 KIADÓ LAKÁSOK '
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Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa­
mos megállóhoz közel, — 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Weisz, Bundi u. 15.

Kiadó
kettő szoba, konyha, ka­
mara. Hizlaló, goré, gyü­
mölcsös, baromfi nevelők, 
szántóföld. Acél ucca 37. ’ 

4107

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

Bútorozott
uccai szoba kiadó. Hatvan 
u. 64. 4830

Bútorozott
szoba kiadó. Thaly Kálmán 
u. 3. sz. 4827

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba­
használattal, télen központi 
fűtéssel. Cim a Független 
Újság kiadóban.

Pincehelyiség
raktárnak .esetleg lakásnak 
kiadó. Csapó u. 54. 4830

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Arany János 39., ud­
var. 4873

Kiadó
csinos uccai szoba, konyha. 
Nyugati ucca 34. Október-

Butorozott
szoba magános urinőnek ki­
adó. Hatvan u. 1., II. 32.

4896

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
állandó lakónak kiadó. Si-

4733" monyi ut 13. 4833

Földszintes
udvari helyiségek lakásnak 
vagy csendes műhelynek 
kiadók. Batthyány ucca 7.

4851

Egy
szép szoba bútorozva vagy 
anélkül, minden órán ki­
adó. Wesselényi u. 93. 4865

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Pé- 
terfia 39. 4929

Lakás
és üzlethelyiség kiadó. 
Italmérésnek, borbélynak 
kitűnő. Sámsoni ut 9. 4934

Bútorozott
szoba különbejárattal ki­
adó. Zöldfa u. 12. 4945

Különbejáratu
bútorozott szoba elsejére 
kiadó. Zöldfa u. 12. 4958

Bútorozott
szoba, parkettes, két ur ré­
szére ágynemű nélkül ki­
adó. József kir. herceg u. 
35., I. emelet balra. 4959

Uccai
különbejáratu tiszta szoba 
kiadó. Eötvös u. 6. sz. 4896

Uccai
szoba bútorozva kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 44. 4891

Különbejáratu
bútorozott szoba elsejére 
kiadó. Simonffy u. 11., 
emelet. 4961

Egy
kis szoba magános nőnek 
kiadó. Varga u. 18. 4979

Pinceszoba,
világos, kiadó, tisztességes 
fiatal párnak. Mester ucca 
31. 4978

Uccai
bútorozott szoba tágas, vi­
lágos, kiadó. Mester ucca 
31. 4977

Bútorozott
szoba, konyha azonnal ki­
adó:. Csapó ucca 19., ud­
varban jobbra. Ugyanolt 
tanulófiukat vagy leányokat 
teljes ellátásra fölvesznek.

49 '2

B itorozott
::ülönbe->iatu szoba előszo­
bával kiadó Cserepes ucca 
*• 19 i 1

Czoba,
konyha, k imara külön ud­
var, azonnalra kiadó. Budai 
Ézsaiás u. 15. sz. 4970

Pénztára oknői
vagy hasonló bizalmi állást 
keresek gyakorlattal. Cím a 
kiadóban. 4917

Két
szobás konyhás lakás kiadó. 
Csapókért, Vasúti sor 27. 
szám, uj épület. 4966

Kiadó
csinosan bútorozott szoba. 
Kandia ucca 15. szám. 4963

Bútorozott
uccai szoba azonnalra ki­
adó. Széchenyi ucca 23.

4990

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
háromablakos uccai szoba 
előszobával kiadó. Simonffy 
26., verandán. 4989

Kiadó
azonnal két szobás lakás, 
vagy egy szoba konyha és 
egy üzlethelyiség. Kucik- 
telep, Malvin ucca 49. 4986
X I17‘umV»,*
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Gyors-,
gépirónő ajánlkozik. Tele­
fon : négykilencvenhét.

4739

Idősebb
kovácsmester konvenciós 
állást keres. Ambrus József, 
Nánás. Baros 3101. 4784

Fűszer,
rövid, vasáruban ötévi gya­
korlattal bíró zsidó segéd 
állást keres. — „Vidékre” 
Független Újság kiadóba.

4857

A Margit
férfi gőz tyukszemvágőja

masszírozni

Gép- és gyorsirónő

Elsőrangú
perfekt főzőnő, jobb nő, a 
háztartás minden ágában 
gyakorlott, bizonyítványok­
kal vidéki urasági házhoz 
ajánlkozik. Cim: Széchenyi 
ucca 6. Ujságboltban. 4935

Gépírásban,
pénztárlevelezésben, irodai 
munkálatban jártas uri- 
leány bárminő állást keres 
azonnalra. Levelet a „Deb­
receni Újság” kiadóhivata­
lába „Kedvező fizetés” jeli­
gére. 4976

.ELÁSOK I

l'HWWTL

Elmennék
120 -150 darab juhval feles 
juhásznak 4—5 évre. Cí­
mem: Szilágyi Gyula, Haj- 
duszobszló, II. tized, 162. 
szám. 4965
BUUtJJU
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Kárpitosok
és munkások, kik matrac­
munkálatokban gyakorlat­
tal bírnak, felvétetnek Vas- 
butorgyárban. 4849

Kifutót,
fiatalt, erőset, szüleinél la­
kót azonnalra felvesz Bory 
irógépvállalat. Király ucca 
5. sz. 4902

Füszerben
jártas ügynököt keresek. — 
Ugyanott tanulók felvétet­
nek. Lindenfeld, Degenfeld 
tér 7. 4332

LAPKIHORDÓ 
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetéssel és jutalék • 
kai felvétetnek a kiadóban.

Soffőrt
felvesz a Fortuna bérautó­
vállalat. Csapó ucca 10. sz.

4957

Majorost
október elsejére keres Pécsi 
Batthyány ucca 16., ke­
resztépület. 4900

Munkásleány
szikvizgyárba azonnal fel­
vétetik. Honvéd u. 16. 4949

REGÉNY
ORBŐK ATTILA: 24

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
A leány rögtön megértette, hogy miért akarja a 

nagyasszony, hogy ő legyen az adományozó.
Hálásan csókolta meg:
- - Óh, tante, te olyan jó vagy, hogy azt csak az 

Isten tudja és én! . . .
Aztán tapsolt örömében:

Soha nem reméltem, hogy valaha ilyen jó dol­
gom lesz, mint amilyen itt melletted van, drága tante. 
De azt aztán még álmodni sem mertem volna, hogy 
én, a „Printemps” áruház kisasszonya még hatalmas 
összeget is fogok adományozni valamikor szegény 
tüzkárosultaknak. Hogy maecenas leszek. Még meg­
érem, hogy a főbíró ur megkéri a kezemet. ..

Nem lenne jó parti neked mondta komo­
lyan a nagyasszony.

Suzy büszkén kihúzta magát:
Hát azt hiszed, hogy hozzámennék? Én csak 

annak a felesége leszek, akit szeretek, . . De szeren­
csére nem vagyok szerelmes.. .

A nagyasszony faggatta egy kicsit:
Mégis, akiket ismersz, ki tetszett eddig a leg­

jobban neked?
— Lehota mondta mosolyogva a leány. 

Látod, az jó fiú. És ha primitiv is, legalább egy ki­
csit bolond. . . Mert a többiek rettenetesen józanok. 
Még véletlenül sem tudnak nagylelküek, jók lenni. . . 
Szegények. . .

— Tudom, hogy kedveled a pajtásodat. . . De nem 
is veszed férfi számba. . . Azonban melyik az. amelyi­
ket a legkülönbnek tartod?. . .

Mágori. . . Ö rokonszenves. . . És ha nem lenne 
Izabellába szerelmes, élvezhető volna a társasága.. . 
Tudod, tante, én nagyigényü vagyok. A szerelmes em­
ber pedig csak olyan, mint az árnyék. . . Annak a nő­
nek az árnyéka, akibe szerelmes.. .

Reggelig beszélgettek, még meg is kávéztak 
együtt, csak aztán tértek pihenőre. A nagyasszony 
azzal az anyai aggodalommal hajtotta fejét párnájára,

hogy vájjon kire bizhatná az ő leánykáját, ha majd 
az Ur elszól it ja öt. Suzanne boldog mosollyal ajkán 
szenderült mély álomba; boldoggá tette a nagyasz- 
szony finom gondolata, hogy ö, Berczelly Zsuzsánna 
fog adakozni. . . Ő, akinek minden vagyona öt ruha 
és két tucat selyemharisnya volt. . .

Három nap múlva Lehota kísérte el az élelmet 
vivő szekeret Nagypándorra és ö vitte a tízezer pen­
gőt is, Suzy levelével.

A segítő-bizottság, amelynek vezetői Gerely al­
ispán, Dobonits István képviselő és Kazacsi főbíró 
voltak, épen a községházán tartott ülést.

Lehota az alispánnak adta át a levelet, aki na­
gyon barátságos ember volt s az izgatott segédjegy­
zőt olyan szívélyesen fogadta, hogy az egészen fel­
bátorodott és a főbíró ur jelenléte ellenére is egészen 
értelmes válaszokat adott Gerely kérdéseire.

Az alispán felbontotta Berczelly Zsuzsi nagy pe­
csétes levelét, kivette a tiz darab ropogós ezrest, vi­
dáman csettintett nyelvével, aztán meglepetve olvasta 
el a levelet:

- Hát nem a nagyasszony küldte? — kérdezte 
az alispán. - Berczelly Zsuzsi. . . Ki ez?

A nagyasszony kis húga, aki a tavasszal jött 
Párisból — válaszolta Lehota és önkéntelenül hozzá­
tette : — Valóságos angyal, nagyságos alispán ur!

A főbíró csodálkozva nézett az alispánra:
A Berczelly kisasszony irta alá a levelet ?
Nem aláírta, hanem ő irta. . . Az ő adománya. 

Olvasd el.
Átadta a levelet Kazacsinak és megjegyezte:

Hallottam már a kisleányról.. . Nagyon in­
telligens lehet. Rég nem olvastam ilyen kedves, köz­
vetlen, meleg levelet.. .

Igen.. A nagyasszony stílusa mondta a 
főbíró. Természetesen majd Vannaynénak kell 
megköszönnünk a nagylelkű adományt. . .

Lehota közbevágott:
Az adományt Berczelly Zsuzsi kisasszony 

küldte! ...
A torkán akadt hirtelen a szó cs belesápadt me­

részségébe, hogy kérdezés nélkül mukkanni mert.
Kazacsi gúnyosan végigmérte a segédjegyzőt:

Ugyan miből adhatna a kisasszony tízezer 
pengőt? Párbban kiszolgáló leány volt egy boltban.. .

Az alispán félbeszakította:
Bizonyára Vannayné adta a pénzt a Berczelly 

kisasszonynak. Igazán nem tartozik reánk, hogy ku­
tassuk honnan szerezte a kisasszony. Kétségtelen az, 
hogy a nénje akarta, hogy ő legyen az adományozó. 
És neki is fogjuk megköszönni. . . Nem lenne ildomos, 
hogy a nagyasszonynak köszönjük meg. . . Tisztelet­
ben kell tartanunk intencióját.. .

A főbíró elhallgatott. A képviselő is helyeselte 
az alispán álláspontját és még hozzátette:

Úgy vettem észre, hogy nagy animozitással 
viseltetnek Monostoron a Berczelly kisasszonnyal 
szemben, hóként azért, mert Párisban megkereste ’a 
kenyerét; szegény és elhagyatott árva volt, reászorult, 
hogy munkát vállaljon. De hogy ezért manapság még 
lenézzenek valakit, igazán érthetetlen. . . A nagyasz- 
szony jól tudja, hogy mit csinál. . .

A főbíró felé fordult:
Egyenesen megsértenénk a nagyasszonyt, ha 

nem a húgának köszönnénk meg az adományt. Remé­
lem, belátod.

— Igen — mondta a főbíró. — Úgy gondoltam, 
hogy Vannaynénak is megköszönnénk. .

Azt megtehetjük —- mondta az alispán. —- 
Személyesen ellátogatok hozzá. A férje jó barátom, 
nagy hívem volt. . . És a Berczelly kisasszonyra iga­
zán kiváncsi vagyok. . . Annyi rosszat hallottam róla 
a hölgyektől, hogy nagyszerű teremtés lehet — je­
gyezte meg nevetve.

Kezet fogott Lehotával:
Remélem, kedves öcsém, amit itt beszélget­

tünk, az köztünk marad. . .
Óh, hogyne, nagyságos alispán ur. dadogta 

Lehota és boldog volt. hogy mehetett, mert nagyon 
bántotta az urak eszmecseréje. Alig bírta visszafoj­
tani rajongásának kitörését. Óh, ö meg tudta volna 
mondani, hogy ki az a Berczelly Zsuzsi!

Két nap múlva Suzy levelet kapott; az alispán 
hajdúja hozta, teljes parádéban. A segitő-bizottság 
ékes szavakban köszönte meg a nagylelkű adományt, 
amelyben a nagyságos kisasszony a nagypándori tüz- 
károsultakat részesítette. A köszönő sorokat az alis­
pán, a főszolgabíró és a képviselő irta alá.

(Folytatjuk.)
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Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
fixfizetés és jutalékra azon- 
nalibelépésrc keresünk. Cím 
a kiadóban.

F amegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízha­
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal azonal felvesz Fa- 
hidi Testvérek Rt., Szo- 
boszlai ut 3. 1074

Kifutó fiú
felvétetik. Hortobágy ma­
lom, lisztraktár, Böszörmé­
nyi ut 1 .szám. 4812

Mindenesnek
kerékpározni tudó vidéki 
fiatalembert felvesz Brum­
mer János és Fia sütöde, 
Széchenyi ucca 49. 4837

Perfekt
mindenes szakácsnő és egy 
bejárónő felvétetik. Ispo­
tály ucca “• 4848

Fodrászsegéd
kisegítőnek és egy tanuló 
fölvétetik. Kárpoli, Eötvös 
u. 64. 4962

Vasalónő
felvétetik. Koncz keim 
tő nagyüzemében, Pétcrfia 
30. 4984

Intelligens
kisasszonyt három kis­
gyermek mellé elsejére fel­
veszek. Hüvelyes u. 10.

4983

Kífutófiut
14 16 évig felvesz Gárdos
könyvkereskedés, ref. püs­
pöki palota. 4982

Tanulót
felvesz Gárdos könyvkeres­
kedés. ref. püspöki palota.

4982

Borbély
munkás kisegítést kap. 
Munkás-Otthon. 4980

Intelligens
német nevelőnő azonnal, 
vagy 1-ére felvétetik. 
Arany János u. 38., emelet.

4819
Asztalos

tanuló felvétetik fizetéssel 
Vangor Antal asztalosnál, 
Csapó ucca 9. 4858

Kifutófiu
és tanuló felvétetik fűszer- 
üzletben. Guttmann, Piac u. 
64. 4877

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Fehérnemű
varráshoz tanulóleány fel­
vétetik. Széchenyi u. 7. sz., 
emelet. 4937

Gyakorlott
varróleány és tanulóleány 
fölvétetik. Széchenyi u. 7. 
sz., emelet. 4938

Szaíkképzett
rövidáru kereskedősegédet 
mielőbbi belépésre felve­
szünk. Ullmann R.-t., Piac 
u. 69. 4946

Jól főző
mindenes szakácsnő felvé 
tetik. Dr. Fehérné, Hatvan 
u. 1. 4988

Izraelita
uricsaládnál egy-két közép­
iskolai tanuló teljes ellátást 
nyerhet. Cim: Arany János 
u. 45., uccai lakás. 4748

Mindenes
főzőnőt és szobalányt jó bi­
zonyítványokkal keresek el­
sejére. Jelentkezés Szent 
Anna ucca 35., üvegfolyo­
só, 8 10-ig. 4994
•H .»rtiA.. tátliü».!
-ír VÉTEL

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a ki­
adóban. 4010

Biciklit,
mákot, mézet veszek. Cim a 
kiadóban. 4903

Kifutónak
ügyes leányt, háztartásba 
jó bizonyítvánnyal minde­
nest felveszek. Bodega, 
Piac 19. 4925

Négy
vagy kettőkerekü kis szeke­
ret megvételre keresek. - 
Parti, Hatvan 58. 4951
V t 11 Ilit I; I

ELLÁTÁS
-..^-invrrT^r 

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

Jó munkás,
önállóan dolgozni tudó ké­
zi leány a Schaitl kalapsza­
lonba felvétetik. Piac u. 30.

4933

Bejárónő,
ki viselni tud, azonnal fel­
vétetik. Hatvan u. 2., I. 
cm. 4953

ElectrotechnikaS
műhelybe tanuló felvétetik. 
Parti Ferenc. Hatvan u. 58.

4950

Német
kisasszonyt keresek délután 
2—7-ig 8 éves leánykám 
mellé. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4952

Urileánykát
ellátásra elfogad keresz­
tyén család. Zongora van. 
Cim a kiadóban. 4954

Iskolás
leányok teljes ellátást kü­
lön szobával olcsón kapnak. 
Nagycsapó, Malomköz 3.
szám. 4975

Teljes ellátásra 
középiskolai tanulókat el­
vállalok. Szoboszlai ut 2 
A) lépcső, 9. ajtó. 4967

Iskolás
fiuknak lakást, esetleg orth. 
kóser koszttal ad Ehrman- 
né, Deák Ferenc u. 9. 4985

Bejárónő
felvétetik 1-ére. Csapó u.- 
76. szám. 4974

Iskolai
tanulókat teljes úri ellátás­
ra jutányos áron felveszek. 
Ujháziné, Varga ucca 24.

4777

Egy
kefekötősegéd felvétetik 
özv. Bogáthi Miiiá'ynénál, 
B.-Derecske. Ugyanott egy 
inas felvétetik. 4973

Teljes ellátásra 
vállal három gimnáziumi 
alsó osztályú fiút: Szent 
Anna ucca 31., uccai eme­
let. 4404

SZOLID
leányt, aki főzést és min­
den házi munkát elvégez, 
keresek. Gaálné, Kandia u. 
4-b. 4968

Izraelita
uricsalád két középiskolai 
tanulót teljes ellátásra, zoi 
gorahasználattal elfogad. - 
Kossuth ucca 42. 4507

Keresek
egy magános férficselédet, 
ki kutyagondozást cs par­
kett tisztítást is elvégez. 
Tisztviselőtelep 4. sz. Pi- 
buchly igazgató. 4964

Két diák
el álást kaphat 

. Hatvan u. 70.

Kis diákot
teljes ellátásra elfogad orth. 
izr. család, zsidó gimná­
ziummal szemben. Breuer, 
Simonffy 12. 4808

Kisleány
gondos ellátást kaphat für­
dőszoba, zongora használat­
tal, izr. uricsaládnál. Dara­
bos 23., keresztépület. 4822

Intelligens
gyermektelen izr. családnál 
egy, esetleg két diák fiú 
teljes ellátást kaphat. Érte­
kezni lehet: Püspöki palota 
11. sz. üzletben, a Hitel- 
szövetkezetnél. 4834

Diákleányokat
zongora- és fürdőszoba­
használattal elfogadunk. 
Püspöki palota, I. 38. 4835

Két
középiskolai tanuló teljes 
ellátást nyer Batthyány uc- 
cán keresztyén gyermekte­
len házaspárnál. Cim a ki­
adóban. 4758

Kis diákot
teljes ellátásra elfogad orth. 
izr. család, zsidó gimná­
ziummal szemben. Breuer, 
Simonffy 12. 4887

Teljes ellátásra
két középiskolai leány vagy 
fiú izr. oki. tanítónőnél fel­
vétetik. Hatvan u. 11. 4883

Urileányt
ellátásra felvesz úri család. 
Hatvan u. 1. sz., II. 32.

4897

Teljes ellátást
ad tanárnő iskolás leányká­
nak. Kitűnő koszt, fürdő­
szoba használattal. Zongo­
ra, német, francia oktatás. 
Thaly Kálmán ucca 12.

4947

Zsidó
uricsalád teljes ellátásra el­
fogad zsidó uricsalád gyer­
mekét. Kóser koszt, zongo­
rahasználat. Cim a Függet­
len Újság kiadóhivatalában.

4512

Középiskolai
izr. tanuló, fiú vagy leány 
teljes ellátásra felvétetik in­
telligens családnál zongora­
használattal. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4879

Két
diák ellátást kaphat jutá­
nyosán. Hatvan ucca 70., I. 
em. 4931

Özvegy
urinő két kis diákot teljes 
ellátásra elfogad jutányo­
sán. Rákóczi ucca 29. 4941

1 ÜZLETEK
yjTr»rr. ríwSiJT^tmv 

Sarok
üzlethelyiség modern kira­
katokkal Hatvan u. 18. sz. 
alatt azonnal kiadó. Felvi­
lágosítást nyújt dr. Sebes­
tyén ügyvéd, Piac 49. 5291

Kiadó
üzlethelyiség hentes és mé­
szárszék részére Kábán, 2, 
házszám, Piac-tér. 4822

Bolthelyiség
Piac ucca 41. szám alatt 
azonnal kiadó. Érdeklőd­
hetni : Grünfeld ruhaüzlet­
ben, Piac 37. 1122

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

jutányo- 
1. em. 

6024
Középiskolai

tanulót teljes ellátásra cl 
fogad IJngár, Arany János 
ucca 45. 4738

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Vendég ucca 5. sz. 3485

Eladó
adómentes uj ház, 380 négy 
szögölcs. Kevés pénzzel át­
vehető novemberben. Sám­
soni ut 3. 4987
v ..nilly > ‘“Vy- f .ami,

LAKÁST KERESŐK

Azonnalra
keresek kettöszobás búto­
rozott lakrészt konyha­
használattal, gyermektelen­
nek. Esetleg kétágyas búto­
rozott szoba is megfelel 
konyhahasználattal. Tele­
fon: 972.___ 4944

uiu*±*iuütJL
O N F E L E

Izr. leányinternátus
polgári, gimnáziumi, keres­
kedelmi tanulóknak. Debre­
cen, Szent Anna 18. sz. 
Prospektus. 4315

Cementlapok, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon­
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Homokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9—45. sz.

972

Bérautó,
uj, üzembiztos megrendel­
hető. Piac 89. Telefon 143 
és 144. Balázs. 4674

Korrepetitor.
Érettségire, középiskolai 
osztályvizsgára tanulóifja- 
kat, nőket előkészítek. Fi­
zetés csak siker esetén. 
Közalkalmazott ifjak, akik 
nagyobb előképzettségre 
törekszenek, szolgálaton kí­
vüli időben is elökészithc- 
tők. Osvát Géza, Nagyiéta 
38. sz. 3735

Leírásokat,
másolásokat cimirós Írógé­
pen olcsón vállalok. Késes 
ucca 32. 4002

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja 
kobovits szénraktárában, 
Piac ucca 47. sz. Telefon: 
604. 1002

ÜZLET ÁTADÓ,
divatáru, a város legforgal­
masabb helyén berendezett 
áruraktárra, vevőkörrel ga­
rancia adása mellett. Kevés 
tökével átvehető. Bővebbet 
szívességből H offer Sándor, 
Piac u. 58. 4948

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol 
csőn kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő uc 
2- 303

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met „Paplan" címen a ki­
adóba kérem leadnió 4912

Traktort
20 hold felszántásához ke­
resek. Pécsi, Batthyány uc­
ca 16., keresztépület. 4901

E hó 25-ikén 
délelőtt a nagy piacon el 
veszett egy fekete rétikul 
60 pengő készpénzzel, irá 
sokkal, sorsjegyekkel, fény 
kép és kulcsokkal. Becsüle 
tes megtalálót kérem, u 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába adja be, hol 
illő jutalomban részesül.

4647
Szemüvegek

készítője orvosi receptre is 
Nagy Kálmán látszerész 
Csapó ucca 12. Javító mű­
hely. 4744

Külsővásártér 
7. szám alatt kóser husmé 
résemet megnyitottam. Na 
ponta friss marha-, borjú 
és juhhús állandóan kapha­
tó 4831

Elveszett
kedden estefelé kőtemplom­
tól Tisztviselőtelepig egy 
fél szarvasbőrkeztyü. Meg­
találó Mester u. 6. jutalom­
ban részesül. 4943

Belátják
már a hölgyek, hogy Ízléses 
bubit 70 fillérért Czeglédi 
vág, Csapó u. 54. 4940

1000 P-vel
társulnék kereskedéshez,
vagy kisebb ipari vállalat­
hoz. Ajánlatokat „Garan­
cia" jeligére a Hajduföld 
kiadóba kérek. 4955

Perfekt
irodai munkaerőre kiképe- 
sit a Könyvviteli Szakiroda 
(Kandia u. 4-b). Beiratko­
zás szeptember 4. 4969

Hölgyek!
Babi, bubi és eton hajvá­
gást 40 fillérért speciálisan 
készít Funkenhauser, Szé­
chenyi u. 57, 4991

Diákok!
Hajvágás ,30, frizurára

.40 fillér. Borotválás 20 
fillér. Funkenhauser, Szé­
chenyi u. 57. szám. 4992
W..UAÁÁ«». t .iiUlu. a

1 elad ásI
Szivattyuskut

tartozékaival együtt eladó. 
Délisor 17. sz. 4909

Zongora
eladó. Eötös u. 15. Megte­
kinthető d. e. 10—3-ig.

4923

Uriszoba
és ebédlő eladó. Kandia uc­
ca 17. 4926

Előszobafal,
2 rész lószőrmadrac, egy 
sezlon garantált féregmen­
tes, eladó. Deutsch Testvé­
nek, püspöki palota, II. cm. 
11. ajtó. 4928

Egy
varrott perzsa ágy elé el­
adó. Szent Anna u. 41. Tra­
fik- 4939

Használt
hálószoba fényezett diófá­
ból eladó Apai György mű­
vezetőnél a szakiskolában. 
Széchenyi ut 2. 4942

Hadházi
óbor hordótételben kapható 
Honvéd u. 8. 4993

Deák Ferenc uccai 
templomban eladó sürgősen 
elutazás miatt 1 férfi ülés, 
20. pad első és egy női ülés 
második emelet 20. pad első 
szám. Értekezhetni: Hoff- 
mannék, Bika-bérházban.

4519
Uzletszervezés

végett összes férfi és női 
szövetek, többféle selymek, 
minden elfogadható árban 
eladatnakó Batthyány ucca 
13., bent az udvarban. 4742

Wertheimkassza,
üzleti púid, kidugós cég­
tábla olcsón eladó. Hatvan 
u. 1., II. e. 17. a. 3990

6 mázsa 
mag 30',

szöszösbükköny- 
rozzsal keverve 

eladó. Cim: városháza, 18. 
aÍtó- 4826

Nyomatott Hejcdü» í, Sá ,dor irodalmi é, nyomdai rí. zvénvtáuaséfi köny, nynmdájáb

Libahús
kilója P 2.40. Kornhauser, 
Csapó u. 19. sz., színházi 
átjáró. 4749

gyermekdivat­
házban

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé- 
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Libahús
kilója P 2.40. Kornhauser, 
Simonffy u. 5. sz. 4749

Eladó
egy 1.2 alig használt motor. 
Neuländer kocsigyár, Er­
zsébet 28. 4766

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca 
6. 3452

Fehér
vaságyak eladók. Megte­
kinthetők délután 3—6-ig. 
Szent Anna 18. 4746

„HORTOBÁGY”-
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. —- 
Megrendelések házhoz sz-'" 
litva. Telef'i^i

Facementté 1 ? i. 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Üvegezett
ablakszárnyak melegágy­
nak kiválóan alkalmas, el­
adó. Kossuth u. 59. 8

1 klg.
friss libahús 2. pengő 
Schwarz Mórnál, József kir. 
h. u. 4878

Konyhaasztal,
szék, stelázsi, üvegszek­
rény, szép olajfestmények 
jutányosán eladók. Hatvan 
u. 1., II. 32. 4898

Jókarban
levő kis Singer-varrógép ju­
tányosán eladó. Csapó uc­
ca 47. sz., 4-ik ajtó. 4910

Óbor
literje 1. Glück cscmegc- 
üzlet, Pétcrfia u. 76. 4904

Szalon
bőrgarnitúra, Íróasztali szék 
aggancsból eladó. Vígked­
vű Mihály ucca 13. 4913

Puli kutyakölykök
nagyon szépek, eladók. Ér­
deklődni telefon 10-72.

4915
•*““ t ■■üiii..I ..tiniig l 
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Haszonbérbe

kiadó Kisszepes 370. szánni 
tanya és a Fancsikán 46. 
számú tanya. Értekezni le­
het Pereces ucca 26. sz., 
Szilágyi Sándornál. 4469

Fancsikán
15 hold tanyásbirtok eladó. 
József kir. herceg u. 44.. 
Mandel. 4894

Ötszobás
modern családi ház kerttel 
eladó. Kandia 17. 4927

Eladó
Haláp 174. számú tanya 26 
hold földdel, szőlővel, gyü­
mölcsössel. Értekezni a 
helyszínen. Hüse Mihály- 
nál. 4935

Eladó
Vámospércs és Ujléta kö­
zött 10 kát. hold elsőrendű
tanyás birtok, 6 hold jó­
karban levő szőlővel. Érte­
kezni Rákóczi u. 57. 4936

Eladó
szőlő télen is lakható ház­
zal. Sestakcrt, Andrássy ut 
45. 4956

sn, Piac ucca 49. itim.


